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T.C. 

KARABAĞLAR BELEDİYE BAŞKANLIĞI 

 

 

2025 YILI AĞUSTOS AYI MECLİS TOPLANTISI I. BİRLEŞİMİ TUTANAK ÖZETİ 

 

Toplantı Tarihi  : 05.08.2025 Salı 

Toplantı Saati   : 18.00 

Toplantı Yeri              : Karabağlar Belediyesi Meclis Toplantı Salonu 

 

Toplantıda Hazır Olanlar : Emine Helil İNAY KINAY, Abdulvahap BATİHAN, Ahmet DEMİRCİ, 

Ayhan UZUNAY, Bekir KALAYLI, Burcu UĞANTAŞ, Ceren Leyla GÜR ÖNALAN, Cihan DEMİR, Derya 

PALA, Ekim Ulaş BÜYÜKDAĞ, Elvin SÖNMEZ GÜLER, Ezgi AKTAŞ, Fırat EROĞLU, Hasan ACAR, 

İbrahim ULUBAŞ, İnan KARAKOYUN, Kader ERTEMİZ, Kadir DALGIÇ, Kazım ERTEN, Kemal 

ÖZDÖNMEZ, Kerim ÜLGE, Mehmet TÜRKBAY, Murat ÖZMEN, Nedim TOPALOĞLU, Nurcan 

PİRGAN ÇAKIR, Nurdan ŞENKAL UÇAR, Osman SARİ, Ömer ÖKTEN, Rahile YENİ, Savaş AKINCI, 

Selami İYİER, Serap EYCE, Serkan YILDIZ, Uğur DURMAZ, Uğur ÖZCAN. 

 I. OTURUM 

 BAŞKAN: Değerli meclis üyelerimiz, salonda bulunan değerli konuklarımız, muhtarlarımız, çalışma 

arkadaşlarımız, ekranları başında bizi izleyen sevgili Karabağlar ailemiz ve dostlarımız Karabağlar Belediyemiz 

Ağustos ayı meclis toplantımız 1. oturumunu açıyorum. Saat 18.00'de başlayacak olan meclis oturumumuz için 

18.30'a kadar bekledik. Dışarıda da bir sergimiz var. Sabrınız ve iyi niyetiniz için de teşekkür ediyorum. Bugün her 

zamanki gibi aramızda olan konuklarımız var. Öncelikle her birine tek tek hoş geldiniz demek istiyorum. 

Cumhuriyet Halk Partisi Karabağları İlçe Başkanı Sayın Volkan GÜRBOĞA, hoş geldiniz. AK Parti Karabağlar 

İlçe Başkanı Sayın Hüseyin UZUN, Sayın Şehmuz GÜLTEKİN ve Sayın Hasan ÖZKAYA hoş geldiniz. 

Karabağlar Kent Konseyi Yürütme Kurulu Üyeleri ve Kent Konseyi Başkanımız Sayın İbrahim YILDIZ hoş 

geldiniz. Saadet Partisi Karabağlar İlçe Başkan Yardımcısı Sayın Necati TAĞAÇ ve Sayın Celal KARABALIK 

hoş geldiniz. Özür diliyorum tek tek geliyor. AK Parti Başkan Yardımcısı Sayın Hasan ÖZKAYA, Sayın Mustafa 

BİÇER, Kadın Kolları ve Gençlik Kolları Yönetimi hoş geldiniz. Eğer ismini sayamadığım salonda bulunan değerli 

konuklarım da varsa hepsine birden tekrar hoş geldiniz diyorum. Ağustos ayı meclisimizde alınacak kararların, 

yapılacak değerlendirmelerin Karabağlar ve hepimiz için verimli olmasını diliyorum ve Karabağlar MHP İlçe 

Başkan Yardımcımız Sayın İbrahim GAZAN siz de hoş geldiniz. Biraz gecikme yaşanınca notlar arka arkaya 

geliyor. Toparlanmamız uzun sürdü. O yüzden tekrar teşekkür ediyorum her birinize. Evet, meclis gündemimizin 1. 

maddesi Temmuz ayı meclis tutanaklarında maddi hata olup olmadığının değerlendirilmesi. Bu kapsamda Temmuz 

ayı meclis tutanakları ile ilgili gruplarımızın bir görüşü var mı? CHP grubumuz buyurun.  

Ömer ÖKTEN: Yok. 

BAŞKAN: Yok. AK Parti Grubumuz maddi hatayla ilgili bir değerlendirme var mı?  

Fırat EROĞLU: Yok. 

BAŞKAN: Sizlerde var mı?  

Uğur DURMAZ: Yok Sayın Başkan.  

BAŞKAN: Tamam. Bu maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler? (Eller kalkar), etmeyenler? (El 

kalmaz)  Oy birliği ile kabul edilmiştir. İkinci maddemiz, 3. maddemiz özür diliyorum. Müdürlüklerimizdeki 

kadrolardaki yapılan atamalarla ilgili meclisimizin bilgilendirmesi. Ben bu kapsamda tüm meclis üyelerimize, 

konuklarımıza, bizleri izleyen herkese Belediyemizdeki personel sayıları ve değerlendirmelerimizi paylaşmak 

isterim. 31.07.2025 tarihi itibariyle 467 memur, 2 sözleşmeli, 123 işçi, 79 geçici işçi, 889 şirket, 34 Spor A.Ş. 

olmak üzere toplam 1594 çalışma arkadaşımızla Karabağların 58 mahallesinde hizmetlerimizi eşit ve adil bir 

şekilde sürdürmeye devam ediyoruz. Bu kapsamda 343 yardımcı büro personelimiz, 50 malzemeli bina temizliği 

kapsamında, 185 çöp toplama ve nakil, 100 bakım onarım hizmetleri, 82 park ve yeşil alanlar, 129 güvenlik olmak 

üzere 889 personelimiz şirket bünyesinde 1594 rakamın içerisinde çalışmalarına devam etmektedir. Her birine 
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emekleri için teşekkür ediyorum. Bu dönemde görev değişikliklerimiz oldu. Sayın İnci ÇALIŞKAN vekâleten 

Araştırma ve Geliştirme Müdürlüğü görevine atandı. Sayın Derya ÖZKAN vekâleten Bilgi İşlem Müdürlüğü 

görevine atandı. Sayın İsmail CEYRAN vekâleten Destek Hizmetleri Müdürlüğü görevine atanmıştır. Kendilerine 

yeni görevlerinde başarılar diliyor. Aramıza Karabağlar ailemize yeni katılan arkadaşlarımıza bir kez daha hoş 

geldiniz diyor bundan sonraki çalışmaların da verimli ve keyifli olmasını diliyoruz. Gündemimize geçebiliriz. 

Buyurun lütfen.  

Fırat EROĞLU: Sayın Başkan bir şey söyleyeceğim öncelikle.  

BAŞKAN: Buyurun lütfen.  

Fırat EROĞLU: Az önce biz meclis salonunda yokken bu açılış vardı. Biz de yukarıda asansörü 

bekliyorduk. Siz herhalde bir konuşma yapmışsınız canlı yayın, AK Parti grubu bekliyoruz diye. Yayını dinleyenler 

bizi uyardılar. Bu konuda sizi bilgilendireyim. Şimdi biliyorsunuz birçok kişi ölüm tehlikesi atlattı asansörde, biz 

de asansörde bekliyoruz. Çünkü arızalı, o yüzden geç kaldık. AK Parti Grubunu ve MHP Grubunu bu sebeple 

beklediniz. Bunun da altını çizelim ki kamuoyuna yanlış bilgilendirme yapmayın bir daha.  

BAŞKAN: Çok teşekkür ediyoruz. O zaman kamuoyunun yanlış bilgilenmemesi adına bir düzeltme 

yapalım. Meclisimiz öncesinde şu anda hem meclisimize katılan konuklarımız ve meclis üyelerimiz de 

görmüşlerdir Belediyemiz ve İzmir Yüksek Teknoloji Enstitüsü Mimarlık Bölümü ile yapılan ortak bir çalışma 

kapsamında mimarlık bölümü öğrencilerinin akademisyenlerimiz desteğiyle hazırladığı bir çalışmanın proje sergisi 

açılışını gerçekleştirdik. Bu kapsamda sohbetlerimizi yaptık ve aynı şekilde canlı yayınlarda da siz de takip 

edersiniz, meclisimizle ilgili buluşma saati kapsamında salonda meclis üyelerimiz hazırken de AK Parti Grubunu 

beklediğimizin ifadesini yaptık. Tabii bunun gerekçeleri ile ilgili asansörlerimiz ya da diğer kapsamlı bir 

eksikliğimiz varsa bunu hep beraber değerlendiririz. Saatlere uyma konusunda da zamanımızı ona göre yönetiriz. 

Teşekkür ediyorum. Buyurun lütfen. Meclisçe verilecek önergeler. 

(81/2025) – Karabağlar Belediyesi Başkanlığına. Sağlık hizmetlerine erişim özellikle ileri yaşlarda bir 

sorun oluşturmaktadır. Karabağlar ilçemizde ileri yaştaki hemşerilerimizin sağlık kurumlarına erişimde yaşadıkları 

zorlukların araştırılması ve bu konuda bir çalışma yürütülmesini sayın meclisimizin onayına arz ederim. Belediye 

Meclis Üyesi Nurcan PİRGAN ÇAKIR – Meclis üyesi önergesi okunduktan sonra) 

BAŞKAN: Teşekkür ediyorum. Söz konusu önergenin kabulü hususunda oylarınıza sunuyorum. Kabul 

edenler? (Eller Kalkar) Etmeyenler? (El Kalkmaz) Önerge kabul edilmiştir. Komisyonlarla ilgili görüşleriniz 

alayım lütfen. 

Ömer ÖKTEN: Sağlık Komisyonuna havalesi uygundur.  

BAŞKAN: Sağlık Komisyonu. Buyurun lütfen.  

Fırat EROĞLU: Uygundur.  

BAŞKAN: Sağlık Komisyonu.  

Uğur DURMAZ: Sağlık Komisyonuna havalesi uygundur.  

BAŞKAN: Teşekkür ediyorum. Söz konusu önergenin Sağlık Komisyonuna havalesi hususunu oylarınıza 

sunuyorum. Kabul edenler? (Eller Kalkar) Etmeyenler? (El Kalkmaz) Oy birliğiyle kabul edilmiştir. Teşekkür 

ediyorum. Buyurun lütfen.  

(82/2025) – Karabağlar Belediyesi Belediye Başkanlığına. Eğitim öğretim çağındaki çocuklarımız ve 

gençlerimiz başta olmak üzere toplumdaki ilk yardım bilinci ve tutumunu geliştirmek üzere bir çalışma 

yürütülmesini Sayın Meclisimizin onayını arz ederiz. Belediye Meclis Üyesi Nurcan PİRGAN ÇAKIR – Meclis 

üyesi önergesi okunduktan sonra) 

BAŞKAN: Teşekkür ediyorum. Söz konusu önergenin kabulü hususunu oylarınıza sunuyorum. Kabul 

edenler, etmeyenler. Oy birliği ile kabul edilmiştir. Komisyon önerileri lütfen.  

Ömer ÖKTEN: Burs Eğitim ve Sağlık Komisyonuna havalesi uygundur.  

BAŞKAN: Teşekkür ediyorum.  

Fırat EROĞLU: Uygundur.  

BAŞKAN: Burs Eğitim ve Sağlık Komisyonu doğru mudur? 

Uğur DURMAZ: Burs Eğitim ve Sağlık komisyonu uygundur. Teşekkür ediyorum. Söz konusu önergenin 

Burs Eğitim ve Sağlık Komisyonlarına havalesi hususunu oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler? (Eller Kalkar) 

Etmeyenler? (El Kalkmaz) Oy birliği ile kabul edilmiştir. Buyurun lütfen.  

(82/2025)  – Karabağlar Belediyesi Meclis Başkanlığına. Belediye Meclisi'nin 06.12.2024 tarihli 154/2024 

Karar numaralı ve 150/ 2024 Meclis numaralı kararı ile 2025 yılında uygulanacak evsel katı atık toplama ve 

bertaraf tarifelerine ilişkin güncellenmiş rapor kabul edilmiştir. Ancak uygulama sürecinde söz konusu tarife eki ile 

pazarcı esnafına yüklenen katı atık bedelinin ilgili mevzuat hükümlerinin ve hakkaniyet ilkelerinin ötesinde fiili 

duruma göre oldukça yüksek belirlendiği iddia edilmektedir. Belediyemiz meclis kararı ile kabul edilen bu tarifenin 

iptali ve yürütmesinin durdurulması istemiyle İzmir 6. İdare Mahkemesi nezdinde 2025/388 Esas sayılı dosya ile 

dava açıldığı, yargılama sürecinin derdest olduğu bilinmektedir. Pazarcı esnafının mağduriyetinin ve faiziyle geri 

ödeme gibi idare aleyhine telafisi güç sonuçların doğmasının önüne geçilmesi adına yargı süreci tamamlanana 
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kadar pazarcı esnafına yönelik katı atık bedeli tahsilatlarının durdurulması yönünde geçici bir düzenlemeye ihtiyaç 

duyulmaktadır. Teklif: İzmir 6. İdare Mahkemesi’nde görülen 2025/388 Esas sayılı dava sonuçlanıncaya kadar 

pazarcı esnafından 2025 yılı katı atık bedeli toplanma ve bertaraf tahsilâtının Belediyemizin geriye dönük toplu 

tahsilât hakkı saklı kalmak kaydıyla şartlı şekilde, geçici olarak durdurulmasına yargı kararı doğrultusunda gerekli 

değerlendirme ve revizyonların yeniden yapılmasına Meclisçe karar verilmesini arz ederiz. Belediye Meclis 

Üyeleri İnan KARAKOYUN, Selami İYİER, Nedim TOPALOĞLU, Elvin SÖNMEZ GÜLER, Kerim ÜLGE, 

Nurdan ŞENKAL UÇAR,  Ceren Leyla GÜR ÖNALAN, Osman SARİ, Savaş AKINCI, Kemal ÖZDÖNMEZ, 

Murat ÖZMEN Meclis üyeleri önergesi okunduktan sonra) 

BAŞKAN: Teşekkür ediyorum. Söz konusu önergenin kabulünü oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler? 

(Eller Kalkar) Etmeyenler? (El Kalkmaz) Oybirliği ile kabul edilmiştir. Komisyon önerilerinizi alalım lütfen. 

Buyurun lütfen.  

Ömer ÖKTEN: Plan Bütçe ve Esnaf Pazaryerleri Komisyonuna havalesi uygundur.  

BAŞKAN: Teşekkür ederim. Buyurun lütfen. 

Fırat EROĞLU:  Sayın Başkan Esnafı da ekleyelim. 

BAŞKAN: Esnaf ve Pazaryerleri Komisyonu, ortak komisyon zaten. 

Fırat EROĞLU: Evet. Ayriyeten kamuoyunu bilgilendirmek anlamında da söyleyeyim. Bugün zaten 

bizim meclis gündemimizdeki komisyonlara gelen raporlarda buna benzer bir kararı biz Cumhur İttifakı olarak 

zaten vermiştik. Fakat CHP'nin komisyon üyelerinin reddiyle reddoldu. Aslında şu an bugün verilen önerge bizim 

zaten başından beri savunduğumuz konuyla ilgili. Bu önergede emeği geçen herkes teşekkür ederiz. Çok sağ olun.  

BAŞKAN: Komisyon önerilerinizi alalım lütfen.  

Fırat EROĞLU: Az önce söyledim. Esnafı ilave etmiştim. En başta söylemiştim.  

BAŞKAN: Teşekkür ederim. Buyurun lütfen.  

Uğur DURMAZ: Plan ve Bütçe – Esnaf ve Pazaryerleri  

BAŞKAN: Teşekkür ederim.  

Ömer ÖKTEN: Plan Bütçe ve Hukuk da ekleyebilir miyiz?  

BAŞKAN: Plan ve Bütçe - Esnaf ve Pazaryerleri - Hukuk Komisyonu  

Ömer ÖKTEN: Plan ve Bütçe - Esnaf ve Pazaryerleri - Hukuk Komisyonu 

Fırat EROĞLU: Uygundur.  

BAŞKAN: Teşekkür ediyorum. Söz konusu önergenin Esnaf ve Pazaryerleri Komisyonu, Plan ve Bütçe 

Komisyonu ve Hukuk Komisyonuna havalesi hususunu oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler? (Eller Kalkar) 

Etmeyenler? (El Kalkmaz) Oy birliği ile kabul edilmiştir. Buyurun lütfen. Birimlerden gelen önergeler.  

(77/2025) – 22.02.2007 tarih ve 26442 sayılı resmi gazetede yayımlanarak yürürlüğe giren Belediye ve 

Bağlı Kuruluşları ile Mahalli İdare Birlikleri Norm Kadro İlke ve Standartlarına Dair Yönetmelik Hükmü 

çerçevesinde ihdas edilen ve müdürlükler arası dolu/boş olarak aktarımı yapılan kadrolara ilişkin (II) sayılı boş 

kadro değişikliği, (III) sayılı dolu kadro değişikliği (memur) cetvelleri ile (VI) sayılı sürekli işçi dolu kadro 

değişikliği cetveli hakkındaki önerge okunduktan sonra) 

BAŞKAN: Teşekkür ediyorum. Buyurun lütfen.  

Ömer ÖKTEN: Doğrudan oylanması uygundur. 

Fırat EROĞLU: Sayın Başkan gündeme geçti herhalde.  

BAŞKAN: Evet gündeme geçti.  

Fırat EROĞLU: Soru önergem var benim yalnız.  

BAŞKAN: Özür diliyorum. Duymadım soru önergesi var mı? Bana gelen yazılı yok başka. 

Fırat EROĞLU: Ben şu an söylüyorum. Sözlü olarak söyleyebilir miyim? 

BAŞKAN: Fırat Bey bir saniye, yazılı olarak bize gelen okunmamış başka bir önerge var mı divandaki 

arkadaşlarımıza bir soralım. İzin verirseniz bir soralım, teyit edelim. Bir eksiklik kalmasın. 

Fırat EROĞLU: Ben sizinle konuşmadım Ali Bey’e söyledim. 

BAŞKAN: Siz benimle konuşmak dışında bir cümle biliyorsunuz meclis kuralları gerçeğinde arkadaşlar bir 

saniye kimsenin verdiği önergeyle ilgili bir eksiklik olmasın divana ulaşan ve okunmamış bir önergemiz var mı? 

Yazılı önergemiz arkadaşlar. Teşekkür ediyorum. Sözlü önerge vermek isteyen meclis üyemiz varsa buyursun 

lütfen. Buyurun. El sallamanıza gerek yok. El kaldırabilirsiniz.  

Fırat EROĞLU: Şimdi bu geçtiğimiz günlerde Çevre Müdürümüzün görevden alınma sebebi olmayan 

tadilatın 1,5 milyonluk faturasına imza atmadığı için mi görevden aldınız? Önergemiz bu. Tutaklara geçsin.  

BAŞKAN: Teşekkür ediyoruz. Kurduğunuz cümlenin Türkçesini de anlayamadığım için tutanaklara geçsin 

ama lütfen iletin. Biz bunu soru önergesi şeklinde alır, cevabını veririz. Teşekkür ediyorum.  

Fırat EROĞLU: Bunu anlayan anladı, anlamak istemeyen zaten anlamaz. Vatandaşın sesini duymaz. 

Halkın sesini duymaz. Vicdanların sesini duymaz hiçbir zaman.  

BAŞKAN: Teşekkür ederiz. Çok teşekkür ederiz. Değerli değerlendirmeleriniz için çok teşekkür ediyoruz. 

Evet, başka bir önerge yoksa gündeme devam edebiliriz. Buyurun lütfen.  
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(78/2025) – 2025-2026 … 

BAŞKAN: 5.1.'i tekrar alabilir miyiz? Oylamadık çünkü. Tekrar mı? Evet. Değerli meclis üyelerimiz, bir 

karışıklık olmaması adına birimlerden gelen önergeler maddesindeyiz. 5. madde 5.1. gündem maddesini 

arkadaşlarımız tekrar okurlarsa oylarınıza sunacağım ve değerlendirmeler alacağım. Buyurun lütfen.  

(77/2025) – 22.02.2007 tarih ve 26442 sayılı resmi gazetede yayımlanarak yürürlüğe giren Belediye ve 

Bağlı Kuruluşları ile Mali İdare Birlikleri Norm Kadro İlke ve Standartlarına Dair Yönetmelik hükmü çerçevesinde 

ihdas edilen ve müdürlükler arası dolu/boş olarak aktarımı yapılan kadrolara ilişkin (II) sayılı boş kadro değişikliği, 

(III) sayılı dolu kadro değişikliği (memur) cetvelleri ile (VI) sayılı sürekli işçi dolu kadro değişikliği cetveli 

hakkındaki önerge okunduktan sonra) 

BAŞKAN: Teşekkür ediyorum. Görüşünüz lütfen. Ömer Bey, buyurun. 

Ömer ÖKTEN: Doğrudan oylanması uygundur. 

BAŞKAN: Teşekkür ediyorum. Görüşünüz lütfen.  

Fırat EROĞLU: Uygundur.  

BAŞKAN: Teşekkür Ederim. 

Uğur DURMAZ: Uygundur.  

BAŞKAN: Teşekkür ediyorum. 5.1. gündem maddesini oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler? (Eller 

Kalkar) Etmeyenler? (El Kalkmaz) Oy birliği ile kabul edilmiştir. Teşekkür ediyorum. 5.2 lütfen.  

(78/2025) – 2025-2026 Eğitim döneminde geçerli olacak 1 yıllık yurt ücretinin (Kahvaltı dahil) ve  2025 

yılı Eylül ayından başlayarak 2026 yılı Haziran ayında sonlandırılmak üzere aylık 4.750,00 TL olarak, geçici 

barınma hizmetinden faydalanmak isteyen öğrenciler için günlük barınma hizmeti ücretinin kahvaltı ve KDV hariç 

180,00 TL olarak belirlenmesi için 5393 sayılı Belediye Kanunu’nun 18’inci maddesinin (f) bendi gereğince karar 

alınması hakkındaki önerge okunduktan sonra) 

BAŞKAN: Teşekkür ediyorum. Görüşünüz lütfen.  

Ömer ÖKTEN: 5 dakika ara verilerek Plan ve Bütçe Komisyonunda görüşülmesi uygundur. 

BAŞKAN: Teşekkür ediyorum. Görüşünüz lütfen.  

Fırat EROĞLU: Sayın Başkan, biz görüşümüzü zaten biliyorsunuz, geçen ay mecliste söylemiştik. Siz 

6.250 lira istiyordunuz. Biz de en fazla 5.000 olsun demiştik. Siz de buna direttiniz. Hatta hatırlarsanız ben size 

şunu söyledim: “Gençlerin yanında fotoğraf veriyorsunuz, size destek oluyorum diyorsunuz, ara sıra sol 

yumruğunuzu kaldırıyorsunuz ama bu işler eylemle olur.” dedim. Size “Destek olun, beraber geçirelim, gençlere 

destek olalım.” dedim. “Hayır” dediniz. 6.250 lira da direttiniz. Ama bugün gördüğüm kadarıyla siz de bizi 

dinlemeye başladınız. Bu yüzden teşekkür ederiz. Ara verilsin, oylansın. Komisyonlara sevk edelim.  

BAŞKAN: Teşekkür ediyorum. Görüşünüz lütfen.  

Uğur DURMAZ: Ara verilsin, oylansın Sayın Başkanım.  

BAŞKAN: Teşekkür ediyorum. Söz konusu önergenin Plan ve Bütçe Komisyonuna acil koduyla havalesini 

oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler? (Eller Kalkar), Etmeyenler? (El Kalkmaz) Oy birliği ile kabul edilmiştir. 

Devam edelim lütfen.  

Fırat EROĞLU: 5 dakika ara vermeyecek miydik Başkan? 

BAŞKAN: Gündemleri geçelim ara vereceğiz. İzin verirseniz ben de meclis kurallarını biliyorum, 

dolayısıyla rahat bir şekilde yürütelim. Buyurun lütfen.  

(79/2025) – Belediyemiz İzmir Kitap ve Kırtasiyeciler Odası Başkanlığı arasında yapılan işbirliği protokolü 

2025-2026 Eğitim-öğretim dönemi için bir yıl uzatıldığından ilçemiz sınırları içerisinde sosyo-ekonomik zorluk 

içerisinde olan öğrencilerimize destek olabilmek adına İlçe Milli Eğitim Müdürlüğü ile karşılıklı istişare ile 

alınacak listeler doğrultusunda ilkokula yeni başlayacak olan öğrencilerimize destek olmak amacıyla her bir 

öğrencimize 1.500,00.-TL eğitim desteği verilmesi hakkındaki önerge okunduktan sonra) 

BAŞKAN: Teşekkür ediyorum. Buyurun lütfen.  

Ömer ÖKTEN: Burs Eğitim ve Plan Bütçe Komisyonu’na havale edilerek görüşülmesi uygundur.  

BAŞKAN: Teşekkür ediyorum. Buyurun lütfen.  

Fırat EROĞLU: Komisyonlara sevki bizim için de uygundur. Fakat bir şeyden, rica etmek istiyorum. 

Geçen sefer de biz bunu meclisten geçirdik. Daha önceki senelerde de geçirmiştik. Fakat geçen sene biz bunu 

meclisten geçiriyoruz ama uygulamada tüm öğrencilere hitap etmedi. Bu yüzden de belki sizin bilginiz vardır, 

yoktur bilmiyorum ama bize bu yöne çok şikâyet geldi. Bizim temennimiz bu sefer hakkaniyetli bir şekilde 

dağıtılmasını temenni ediyoruz. İdarenin de bunu takip etmesini rica ediyoruz.  

BAŞKAN: Teşekkür ederiz. Buyurun lütfen. 

Uğur DURMAZ: Sayın Başkanım ben de bir görüş bildirmek istiyorum. Burada tüm öğrencilerimize bu 

kırtasiye malzemelerinin dağıtımında bunun biz kırtasiye malzemesi olarak dağıtılmasını talep ediyoruz. Çünkü 

burada, bu kırtasiyeden alacakları vatandaşlarımızın alacakları kimi geliyor oyuncak alıyor, kimi çanta alıyor, kimi 

matara alıyor. Bunun eğitimle ilgili alacaklar olmasını talep ediyoruz.  
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BAŞKAN: Teşekkür ediyoruz. Söz konusu gündem maddesinin Eğitim Burs ve Plan Bütçe Komisyonuna 

havalesi hususlarını oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler? (Eller Kalkar) Etmeyenler? (El Kalkmaz) Oy birliği ile 

kabul edilmiştir. İlgili değerlendirmeler komisyonumuzda da zaten değerlendirilecek. Takibi de Belediyemiz ve 

meclis üyeleri tarafından yapılacaktır. Teşekkür ediyorum. Buyurun lütfen.  

(80/2025) –  Belediyemiz sorumluluk sınırları içinde faaliyet gösteren önerge ekinde bulunan isimleri yazılı 

Bölgesel Amatör Ligde, Süper Amatör Ligde, 1. Amatör Ligde ve 2. Amatör Ligde faaliyet gösteren spor kulüpleri 

ile Altyapı Takımı olarak faaliyet gösteren spor kulüpleri ve Engelli Spor Kulübüne nakdi yardım yapılması 

hakkındaki önerge okunduktan sonra)  

BAŞKAN: Tamam. Teşekkür ediyorum. Söz konusu önerge ile ilgili bir maddi hata yapılmış. O 

düzeltmeyi yapalım. Spor Kulüpleri ve Engelli Spor Kulübüne ayni ve nakdi yardım yapılması hakkında önerge. 

Bununla ilgili zaten raporlar da düzeltildi. Komisyon önerilerinizi alabilir miyim? Buyurun lütfen.  

Ömer ÖKTEN: Spor, Plan ve Bütçe Komisyonuna havalesi uygundur.  

BAŞKAN: Teşekkür ediyorum. Buyurun lütfen, Fırat Bey.  

Fırat EROĞLU: Bizim için de uygundur. Genelde bildiğim kadarıyla biz maddi yardım yapıyoruz. Bu 

sefer herhalde işleyişte mi değişiklik olacak? Öyle anladım.  

BAŞKAN: Komisyonda zaten kapsamlı değerlendirmeler yapılır. 

Fırat EROĞLU: Komisyonda değerlendirilsin. Teşekkür ediyorum. Buyurun lütfen.  

Uğur DURMAZ: Sayın Başkan, Spor, Plan ve Bütçe uygundur.  

BAŞKAN: Teşekkür ediyorum. 5.4. Gündem maddesinin Spor ve Plan Bütçe Komisyonlarına havalesi 

hususunu oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler? (Eller Kalkar), Etmeyenler? (El Kalkmaz) Oy birliği ile kabul 

edilmiştir. Değerli meclis üyelerimiz, salonda bulunan değerli konuklarımız, çalışma arkadaşlarımız, ekranları 

başında bizi izleyen Karabağlar ailemiz ve sevgili dostlarımız ilgili gündem maddelerimiz kapsamında meclisimize 

bir 15 dakika ara veriyoruz. Bu kapsamda komisyonlarımız gerekli değerlendirmeleri yapacaklardır. O arada bizler 

de salondaki sergimizi izleyebilir, dinleyebilir, sohbet edebiliriz. Teşekkür ediyorum. Birinci oturumumuz 

kapanmıştır.  

 

II. OTURUM 

 

BAŞKAN: Değerli Meclis üyelerimiz, dışarıda olan meclis üyelerimiz varsa sa salona gelmelerini rica 

edelim. İkinci oturumumuza başlayalım. Değerli Meclis üyelerimiz, salonda bulunan değerli konuklarımız, çalışma 

arkadaşlarımız, ekranları başında bizi izleyen Karabağlar ailemiz, değerli dostlarımız Ağustos ayı meclis 

toplantımızın ikinci oturumunu açıyorum. Verdiğimiz arada komisyonumuz değerlendirme yaptı. 78/2025 numaralı 

komisyon raporu sonuçlandı. Bu komisyon raporunun gündemimize eklenmesi gerekiyor. Bunu oylarınıza 

sunacağım. 78/2025 numaralı komisyon raporunun gündemimizin 6. maddesine eklenmesi hususunu oylarınıza 

sunuyorum. Kabul edenler? (Eller Kalkar) Etmeyenler? (El Kalkmaz) Oybirliği ile kabul edilmiştir. Teşekkür 

ediyorum. Gündemimizin 6. maddesi komisyonlardan gelen raporlar.  

Ömer ÖKTEN: 6.1 ve 6.13 komisyonlardan geldiği şekliyle oylanması uygundur. 

BAŞKAN: Ve 6.14 eklenen yeni gündem maddemizle beraber 6.14 oluyor.  

Ömer ÖKTEN: Evet. Eklenenle birlikte 6.14.  

BAŞKAN: Tamam.  

Ömer ÖKTEN: Komisyondan geldiği şekliyle oylanması mümkündür.  

BAŞKAN: Teşekkür ederim. Buyurun lütfen.  

Fırat EROĞLU: Yalnız Sayın Başkan 6.13'te, bizim meclis üyemiz konuşma yapacak herhalde orada bir 

atlama oldu.  

BAŞKAN: Tabii ki görüşleri de alabiliriz. Dilerseniz, toplu oylanması hususunda oylarınıza sunup görüş 

vermek isteyen meclis üyelerimizin de görüşlerini alabiliriz aynı şekilde.  

Fırat EROĞLU: Yani Sayın Başkan, bence şöyle yapalım. Tek tek ilerleyelim. Daha sağlıklı olur diye 

düşünüyorum.  

BAŞKAN: Her bir maddeyi tek mi oylamak istiyorsunuz? 

Fırat EROĞLU:  Evet. Çünkü konuşacaklarımız var. Sırayla gidelim ve akabinde de toplu halde… 

Ömer ÖKTEN:  Şöyle yapsak daha uygun olmaz mı? Oy birliği ile yapılan önergeleri oylamış olalım, 

oylayalım. 6.2, 6.7 ve 6.9.'u dışarıda bırakalım. Oy çokluğu olanları yeniden konuşalım isterseniz.  

BAŞKAN: Tamam. Zamanımızı doğru kullanmak adına gündem maddeleri numaralarıyla sizlere 

oylatalım. Eğer sizler için de uygunsa görüş vermek isteyen meclis üyelerimizle ilgili gündem maddesi kapsamında 

görüşünü iletebilir. Uygun mudur?  

Ömer ÖKTEN:  Uygun.  

BAŞKAN: 6.1. gündem maddesini komisyonlardan oy birliği ile gelmiş. Var mı bir görüşünüz. 

Ömer ÖKTEN: Geldiği şekliyle oylanması uygundur. 
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BAŞKAN: Teşekkür ediyorum.  

Fırat EROĞLU: Uygundur.  

BAŞKAN: Teşekkür ediyorum.  

Uğur DURMAZ: Uygundur Sayın Başkan.  

(133/2024 – İlçemizde yaşayan ileri yaştaki hemşerilerimiz için sağlıklı yaş almalarına destek olmak 

amacıyla solunum yolları hastalıkları ile ilgili olarak bilinçlendirilme ve çevresel koşullarının bu duruma etkisinin 

araştırılması konusunda yapılan çalışma sonrası çalışma programının Sağlık İşleri Müdürlüğü tarafından 

hazırlanarak solunum yolları hastalıklarının nispeten daha sık görülmeye başlandığı sonbahar aylarından itibaren 

uygulamaya konulmasının oy birliği ile uygun bulunduğuna ilişkin Sağlık ve Çevresel Sürdürülebilirlik Komisyonu 

Raporları okunduktan sonra) 

BAŞKAN: Teşekkür ediyorum. 6.1. gündem maddesini komisyonlardan geldiği haliyle oylarınıza 

sunuyorum. Kabul edenler? (Eller Kalkar) Etmeyenler? (El Kalkmaz) Oy birliği ile kabul edilmiştir. Teşekkür 

ediyorum. 6.2. Gündem maddesi. 

Ömer ÖKTEN: Komisyondan geldiği şekilde oylanması uygundur bizim için.  

BAŞKAN: Teşekkür ederim. Buyurun lütfen. Tamam. Buyurun lütfen.  

Serap EYCE: Sayın Başkan, değerli meclis üyeleri, hepinizi sevgiyle, saygıyla selamlıyorum. Biz Cumhur 

İttifakı olarak 6.2 maddesine şerh koyduk, bunun için söz almış bulunuyorum. Bu önergenin de sahibi Milliyetçi 

Hareket Partisi'ndeki Uğur Bey ile biz beraber verdik bu önergeyi. Daha önce de ben bundan yaklaşık Eylül ayında 

yanlış hatırlamıyorsam bir şehit ailemizin adının da Karabağlarda yâd edilmesi adına bir tesise verilmesi veya bir 

mahalleye verilmesi özellikle de Çalıkuşu Mahallesi’nde çünkü gençliğinin, annesinin talebi bu yöndeydi gençliği, 

çocukluğu bu mahallede geçtiği için Çalıkuşu Mahallesi'nde uygun bir yere verilmesi yönündeydi. Benim 

bulunduğum komisyonlara havale edilmemişti konu. Komisyondaki diğer arkadaşlara da söylediğimde çalıkuşunda 

uygun bir tesis olmadığı söylendi. O zaman Karabağlarda herhangi bir yere verilmesi konusunda çünkü annesinin 

talebi bu yöndeydi. Çok da istekliydi annesi. Adının yaşatılması en doğal hakkıdır. Bir şehit annesinin, evladının 

adının bir tesiste veya mahallemizde veya ilçemizin herhangi bir yerinde yaşatılması. Fakat burada idarenin 

takdirine bırakılması söz konusu oldu ve yaklaşık Eylül ayında bir seneyi tamamlayacağı halde şehidimizin adı 

herhangi bir tesise verilmedi. Ferdi Tayfur da ölümünün hemen akabinde zaten meclisimiz olduğu için ben böyle 

bir önergeyle geldim. Adının bir yere verilmesi ile ilgili. Maalesef onun da idareye bırakılması ile ilgili ben kabul 

etmediğimi bu yüzden de şerh koydum önergeye. Ben şehit ailesine gösterilen vefasızlığın Ferdi Tayfur'a da 

gösterileceğine inandığım için bunu kabul etmiyorum ve bu yüzden de şerh koyduğumuzu belirtmek istiyorum. 

Teşekkür ederim. 

BAŞKAN: Teşekkür ederiz. Milliyetçi Hareket Partimizin komisyon raporu ile ilgili bir önerisi var mı? 

Oylamaya geçeceğim.  

Uğur DURMAZ: Yok Sayın Başkanım. Serap Hanım'ı dinledik zaten. Serap Hanım'la aynı şeydeyiz.  

BAŞKAN: Teşekkür ederim. Buyurun lütfen.  

Fırat EROĞLU: Sayın Başkan, Serap Hanım konuyu detaylı bir şekilde anlattı ama bunu da netleştirelim. 

Bakın geçen ayki meclis oturumumuza da sayın rahmetli Edip AKBAYRAM sanatçımız ve toplumca da hepimizin 

sevdiği bir sanatçı. Keza Volkan KONAK da öyle, Ferdi TAYFUR da öyle. Ama biz geçen ay mecliste de şunu 

söyledik. Biz hepsinin geçmesini istiyoruz. Hepsine de uygun yerleri verelim. Fakat biz diyoruz ki az önce Serap 

Hanım'ın bahsettiği gibi bakın şehidimizin annesi kendisi de beni bir iki defa da Serap Hanım aracıyla da aradı. 

Kendisinin talebi benim dedi çocuğumun yaşadığı mahalleye adının verilmesini istiyorum dedi. Fakat bizim tabii 

meclisimizin yani meclisimizin demeyeyim Belediyemizin idari anlayışında meclisi saf dışı bırakan, meclis 

üyelerini saf dışı bırakan meclis üyelerinin komisyon toplantısının anlamını yitiren bir durum söz konusu ki bu 

durumdan dolayı da biz gerek Ferdi TAYFUR, gerek Volkan KONAK, gerek Edip AKBAYRAM, gerek 

şehidimizle ilgili biz ilgili yerlerde adının verilmesini komisyonda isterken siz sadece bir temenni kararı gibi 

kararlar alıyorsunuz ve idaremizin uygun gördüğü yerler diyorsunuz. Mesela Ferdi TAYFUR'a, biz bizzat sizin 

yüzünüze de söyledik, makamınızda da söyledik ve bundan herhalde yanılmıyorsam 6-7 ay önceydi. Kazım Bey de 

vardı. Dedik ki aynı Bozyaka Pazaryerindeki salonumuzda Sayın Ferdi ÖZBEĞEN’in salona adı verildiği gibi 

Kibar'daki salonumuza da Ferdi TAYFUR'un adını verelim. Çünkü hem ilgi alanlarına uygun hitap eden bir yerde 

olsun adları da istedik. Fakat bu kabul görmüyor. Kabul gören husus ne? İdaremiz karar verecek. İdaremiz şehit 

evladımızın aynı böyle geçen karara hala daha idaremiz bir karar veremedi ve aylar geçti. Bakın bu önerge verileli 

Ekim ayı mıydı? Eylül ayında verildi bu önerge. Eylül ayından beri idaremiz bir karar veremiyor. İdaremiz ne 

zaman karar verecek acaba? Yani bu kadar böyle çok herhalde önemsemiyorsunuz şehidimizi ama biz önemsiyoruz 

ve bunun takipçisiyiz. Bu durumdan dolayı da Cumhur İttifakı olarak çok rahatsızız Sayın Başkan. Kamuoyunun da 

sizin bu dikkatsizliğinizi ve özverisiz tutumunuzu herkesçe de görülmesini istiyoruz. O yüzden altını çizmek 

istedim.  
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(10/2025 – Ferdi TAYFUR isminin, hatırasının yaşatılması adına ilçemiz sınırları içerisinde idarenin uygun 

göreceği bir yere veya tesise isminin verilmesi yönünde bir karar alınmasının oy çokluğu ile uygun bulunduğuna 

ilişkin İmar, Kültür, Turizm ve Sanat, Çevresel Sürdürülebilirlik, Hukuk Komisyonu Raporları okunduktan sonra)  

BAŞKAN: Teşekkür ederiz. Söz konusu komisyon raporunu oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler? (Eller 

Kalkar) Etmeyenler? (El Kalkmaz).  Kabul etmeyen olmadığı için oybirliği ile kabul edilmiştir. Komisyondan 

geldiği şekliyle kabul edilmiştir. Sürekli düzeltmeler yapıyoruz. Alıştık artık. 6.3 gündem maddesiyle ilgili 

görüşünüzü alabilir miyim lütfen?  

Ömer ÖKTEN: Doğrudan oylanması uygundur.  

BAŞKAN: Komisyonlardan geldiği haliyle. 

Ömer ÖKTEN: Komisyonlardan geldiği şekliyle.  

BAŞKAN: Tamam. Buyurun lütfen. 6.3 maddesi. Tekrar hatırlatayım  

Fırat EROĞLU: Sayın Başkan. 6.3, 6.4, 6.5 ve 6.6 komisyonlardan geldiği şekliyle oylanmasını 

öneriyorum.  

BAŞKAN: Teşekkür ederim. Uygun mudur?  

Uğur DURMAZ: Uygundur Sayın Başkan. 

BAŞKAN: Ömer Bey uygun mudur?  

Ömer ÖKTEN: Uygundur Başkanım. 

 (20/2025 – Gediz A.Ş.'nin 23.10.2024 tarih ve 3900432392-152008 sayılı yazısı ekinde Belediyemize 

sunulan Karabağlar ilçesi, Aydın Mahallesi, 25.07.2013 tarih ve 28718 sayılı Resmi Gazete’de riskli alan ilan 

edilen alanda, 30241 ada 3 parseldeki bina altı trafonun kaldırılarak parselin doğusunda kamuya terkli alanda kalan 

ve yürürlükteki imar planlarında "Park Alanı" kullanımına ayrılan alanda 6.00 m. x 4.00 m.=24 m² ebatlarındaki 1 

adet "Trafo Alanı"nın ayrılmasına ilişkin Bakanlığın 351075984 teklif numaralı 1/1000 ölçekli uygulama imar 

planı değişikliği önerisi ve açıklama raporunun oybirliği ile uygun bulunmadığına ilişkin İmar – Çevresel 

Sürdürülebilirlik Komisyonları Raporu okunduktan sonra) 

 (23/2025 – Gediz A.Ş.'nin 23.10.2024 tarih ve 3900432392-152008 sayılı yazısı ekinde Belediyemize 

sunulan Karabağlar ilçesi, Aydın Mahallesi, 313 ada 249 parselin doğusunda, 4284 Sokak ve 4274 Sokak 

kesişimindeki kamuya terkli alanda kalan ve yürürlükteki imar planlarında "Park Alanı" kullanımına ayrılan alanda 

6.00 m. x 4.00 m.=24 m² ebatlarındaki 1 adet "Trafo Alanı"nın ayrılmasına ilişkin Bakanlığın 351075960 teklif 

numaralı 1/1000 ölçekli uygulama imar planı değişikliği önerisi ve açıklama raporunun oybirliği ile uygun 

bulunmadığına ilişkin İmar – Çevresel Sürdürülebilirlik Komisyonları Raporu okunduktan sonra) 

 (24/2025 – Gediz A.Ş.'nin 23.10.2024 tarih ve 152014 sayılı yazısı ekinde Belediyemize sunulan 

Karabağlar ilçesi, Muammer Akar Mahallesi, 6205 ada, 26 parselin doğusunda, 291/1 Sokak ve 292 Sokak 

kesişimindeki kamuya terkli ve yürürlükteki imar planında "Park Alanı" olarak ayrılan alanda 6.00 m. x 4.00 m.=24 

m² ebatlarında 1 adet "Trafo Alanı" belirlenmesine ilişkin Bakanlığın 351076008 teklif numaralı 1/1000 ölçekli 

uygulama imar planı değişikliği önerisi ve açıklama raporunun oybirliği ile uygun bulunmadığına ilişkin İmar – 

Çevresel Sürdürülebilirlik Komisyonları Raporu) 

 (38/2025 – Avrupa ülkelerinin miraslarını ortak bir kültürel mirasa nasıl katkı sağladığını göstermek için 

başlatılan “Avrupa Konseyi Kültür Rotaları” kapsamında iyi uygulama örneklerinin görülmesi ve rotalara entegre 

olma seçeneklerinin ortaya konularak değerlendirilmesine ilişkin komisyonca yapılan değerlendirmede 

Karabağların tarihi ve kültürel dokusuna uyabilecek rota belirlenemediğinden ilerleyen süreçte yeni kültür rotaları 

oluşturulması halinde bu rotalara entegrasyon konusunun yeniden gündeme alınarak gerekli başvuruların 

yapılabileceği konusundaki Avrupa Birliği ve Dış İlişkiler ve Kültür, Turizm ve Sanat Komisyonları Raporu 

okunduktan sonra) 

BAŞKAN: 6.3 ve 6.6 dâhil olmak üzere 6.3 , 6.4 , 6.5 ve 6.6 gündem numaralı komisyon raporlarının 

komisyonlardan geldiği haliyle oylanması hususunu oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler? (Eller Kalkar) 

Etmeyenler? (El Kalkmaz)  Oybirliği ile kabul edilmiştir. Teşekkür ediyorum. 6.7. gündem maddesindeyiz. Ömer 

Bey buyurun lütfen.  

Ömer ÖKTEN: Komisyondan geldiği şekliyle oylanması uygundur.  

BAŞKAN: Teşekkür ediyorum. Buyurun lütfen.  

Fırat EROĞLU: İlgili komisyon üyesi Kader Hanım konuşma yapmak istiyor bu konuda. 

BAŞKAN: Buyurun lütfen.  

Kader ERTEMİZ: Sayın Divan, sayın meclis üyeleri, kusura bakmayın ayağa kalkamıyorum, bir 

rahatsızlığım var. Şimdi biz bu önergeye aslında karşı da değiliz. Bizler de tabii ki bu önergenin geçmesini isteriz. 

Fakat şöyle bir şey var: Biz toplanmadan, biz karar almadan bizim adımıza da, karar alınıp mazbatalaştırılıyor. 

Çünkü bazen gelemiyor olabiliyoruz benim rahatsızlığım ya da şehir dışında olduğum dolaylardan. Sadece bizi 

imzaya çağırıyorlar. Bu bence beni çok etkiledi. Zaten daha sonra, konuşacağım dilek ve temennilerde. Sıkıntımı 

da dile getireceğim. O yüzden biz Derya Başkanımla birlikte şerh koyduk bu olaya. Teşekkür ederim. 
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BAŞKAN: Teşekkür ediyorum. Buyurun lütfen. Uğur Bey, sizin bir değerlendirmeniz var mı? Oylamaya 

geçeceğim.  

Uğur DURMAZ: Yok, Sayın Başkanım.  

(51/2025 – Aramızdan ayrılan usta sanatçımız Volkan KONAK’ın adının Karabağlar ilçemizde yaşatılması 

için bir yere veya tesise isminin verilmesi yönünde bir karar alınmasının oy çokluğu ile uygun bulunduğunda ilişkin 

İmar – Kültür, Turizm ve Sanat Komisyonu Raporları okunduktan sonra) 

BAŞKAN: Teşekkür ediyorum. 6.7. gündem maddesini komisyonlardan geldiği haliyle oylarınıza 

sunuyorum. Kabul edenler? (Eller Kalkar) Etmeyenler? (El Kalkmaz) Oybirliği ile kabul edilmiştir. Teşekkür 

ediyorum. 6.8 buyurun lütfen. 6.8 gündem maddesi. 

 Ömer ÖKTEN: Komisyondan geldiği şekilde oylanması uygundur.  

BAŞKAN: Teşekkür ediyorum. 6.8 gündem maddesi.  

Fırat EROĞLU: Sayın Başkan, geldiği şekilde oylanması bizim için de uygundur.  

BAŞKAN: Teşekkür ederim.  

Uğur DURMAZ: Bizim için de uygundur Sayın Başkanım.  

(52/2025 – İlçemizde yaşayan engelli ve özel gereksinimli vatandaşlarımıza mahallelilerinde 

ikametgâhlarına yakın bölgede uygun bulunan yerlere araçları için park yeri açılması konusu İzmir Büyükşehir 

Belediyesi UKOME tarafından da uygun görüldüğü takdirde Belediyemiz tarafından koordineli bir şekilde yerine 

getirilmekte olup, ilçemiz sadece engelli ve özel gereksinimli vatandaşlara tahsis edilecek açık park yerlerinin 

açılması konusu İzmir Büyükşehir Belediyesi yetki ve sorumluluğunda olduğundan bahse konu talebi ilişkin 

çalışmaların Belediyemizce yürütülmesinin oy birliği ile uygun bulunmadığına ilişkin İmar ve Engelliler 

Komisyonları Raporu okunduktan sonra) 

BAŞKAN: Teşekkür ederim. 6.8 gündem maddesini oylarınıza sunuyorum. Komisyon raporunu 

komisyonlardan geldiği haliyle kabulünü oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler? (Eller Kalkar) Etmeyenler? (El 

Kalkmaz) Oybirliği ile kabul edilmiştir. 6.9 gündem maddeli komisyon raporu ile ilgili görüşünüz? 

Ömer ÖKTEN: Komisyonlardan geldiği şekilde oylanması uygundur.  

BAŞKAN: Teşekkür ediyorum. Görüşünüzü alabilir miyim? 6.9 gündem maddeli komisyon raporumuz.  

Fırat EROĞLU: 6.9'la ilgili bu konuda biz şöyle biraz önce hatta meclisin açılışında da gündem 

maddelerini görüşürken de altını çizdiğim konu buydu. Bakın bu 6.9 bizim pazar yerleri ile ilgili katı atıklarla ilgili 

olan maddemiz ve bu maddede bizim komisyon üyemiz Sayın Uğur ÖZCAN Bey de açık bir şekilde beyan etti. 

Beyan etti komisyon raporunda, şerhinde kendisi de bizi bilgilendirir. Şimdi burada bakın İstanbul İdare 

Mahkemesi'nin aldığı bir karar var ve bu emsal oluşturuyor ve bundan dolayı da geçen meclislerde de defaten dile 

getirdiğim bir konu bu. Biz şu an yaptığımız tahsilat aslında yasaya uygun olmayan bir tahsilat yapıyoruz ve 

bundan dolayı da, bundan dolayı da bu salonda bulunan, bu karara imza atan, o sırada mecliste olan, hazirunda olan 

herkes sorumluluk altındadır. Belediye şu an pazaryeri esnafımıza, buradaki esnafımızın belediyede herhangi bir işi 

olduğunda önce git vezneye tahsilatını yapsınlar, ondan sonra ilgili evrakını alabilirsin diye bir idari anlayışla 

yaklaşıyorlar. Fakat bu idari anlayış şekli yüzünden devam eden de yargı süreci olduğundan dolayı ilerleyen 

tarihlerde mahkeme kararının doğrultusunda bizler bu tahsil edilen bedelleri geri ödemek durumunda kalacak 

belediye ve bundan dolayı da eğer bu pazaryeri esnafımız hak sahipleri derlerse ki biz şu tarihte para verdik bu 

tarihte parayı veriyorsunuz bizim buradaki para kaybımız ne olacak ve bununla ilgili de yasal faizi ile ilgili biz 

meclis üyeleri olarak bizlere rücu edilebilir ve yüksek ihtimalle de edilir. Eğer böyle bir dava açılırsa. Buna tedbir 

amaçlı herkesi koruyacak şekilde biz bir önerge vermiştik. Fakat maalesef ki maalesef yine İzmir'de bildiğimiz gibi 

aşağı yukarı bizle beraber bu kararı meclislerinden geçiren 6-7 tane belediye geri çekti. Çünkü onlar da hukuk, 

nizam bildikleri için herhalde muhtemelen onlar gerekli tedbirlerini aldılar. Fakat bildiğim kadarıyla İzmir'de şu an 

bu uygulamayı devam ettiren iki tane ilçe var. Bir tanesi biziz, bir tanesi de yanılmıyorsam Kemalpaşa Belediyesi. 

Biz bu sıkıntı meclis üyeleri hem AK Partili hem CHP'li hem MHP'li meclis üyelerimiz sıkıntı yaşamasın diye 

verdik. Fakat bugün yine bir önerge geldi CHP grubundan ki bizim bu verdiğimiz önergeyle de örtüşüyor. Umarım 

onunla ilgili kararı önümüzdeki ay alırız veya ilerleyen aylarda alırız ki idarenin bu yanlış uygulamasından bir an 

önce dönmüş oluruz diyorum. Teşekkürler.  

BAŞKAN: Teşekkür ediyorum. Görüşünüz lütfen.  

Uğur DURMAZ: Sayın Başkan, biz de Cumhur İttifakımızla aynı görüşteyiz. 

(53/2025 – Belediye meclisimizce daha önce alınan karar gereği pazarcı esnafından katı atık toplama bedeli 

alınmaya başlanmış olup, meclisimizce alınan katı atık toplama ücret tarifelerinin yeniden değerlendirilmesi ile 

ilgili olarak İzmir 6. İdare Mahkemesinde 2025/388 E. no.lu dosya ile Belediye Meclisimizin almış olduğu 

06.12.2024 tarih, 154/2024 sayılı kararın 2025 yılı Katı Atık Tarife Cetveli “(57) Sistem Maliyetinin Bölgelere 

Göre Konut Dışı Evsel Katı Atık Üreticilerine Dağıtımı-Pazaryerlerine” kısmının iptali ve yürütmesinin 

durdurulması istemli olarak Belediyemiz ve İzmir Büyükşehir Belediyesi aleyhine açılmış bir dava bulunduğundan 

yapılacak olan çalışmanın ilgili mahkemenin kararından sonra değerlendirilmesinin oy çokluğu ile kabulüne ilişkin 

Plan ve Bütçe – Esnaf ve Pazaryerleri Komisyonları Raporu okunduktan sonra) 
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BAŞKAN: Teşekkür ediyorum. 6.9 gündem maddesini komisyonlardan geldiği haliyle oylarınıza 

sunuyorum. Kabul edenler? (Eller Kalkar) Etmeyenler? (El Kalkmaz) Oybirliği ile kabul edilmiştir. Teşekkür 

ediyorum. 6.10. Buyurun lütfen.  

Ömer ÖKTEN: 6.10, 6.11, ve 6.12’nin komisyonlardan geldiği şekliyle oylanması uygundur.  

BAŞKAN: Teşekkür ederim. Buyurun lütfen.  

Fırat EROĞLU: Bizim için de uygundur ilgili maddeler.  

Uğur DURMAZ: Bizim için de uygundur Sayın Başkanım. 

(66/2025 – İlçemiz sınırları içerisinde bulunan Tırazlı ve Kavacık Mahallesi bölgesinde bisiklet, dağcılık, 

kaya tırmanışı, atçılık, motofest festivalleri, off road ve motokross pistleri, otomobil sporları tırmanma yarışı, 

engelsiz park ve yaşam alanları, kısa süreli konaklama, seyir terasları, kafe ve restorantlar yapılarak bu bölgenin 

spor alanlarına kazandırılması konusunun Belediyemizin stratejik planı kapsamında ilgili birimler tarafından 

değerlendirilmesinin oybirliği ile uygun bulunduğuna ilişkin Gençlik ve Spor – Çevresel Sürdürülebilirlik – 

Engelliler – Kültür, Turizm ve Sanat Komisyonu Raporları okunduktan sonra) 

(72/2025 – Kültür ve Sosyal İşler Müdürlüğü Görev, Yetki, Sorumluluk ve Çalışma Esasları Hakkında 

Yönetmeliğin oy birliği uygun bulunduğuna ilişkin Hukuk Komisyonu Raporu okunduktan sonra) 

(73/2025 – Kütüphane Müdürlüğü Görev, Yetki, Sorumluluk ve Çalışma Esasları Hakkında Yönetmeliğin 

oy birliği uygun bulunduğuna ilişkin Hukuk Komisyonu Raporu okunduktan sonra) 

BAŞKAN: Teşekkür ediyorum. 6.10, 6.11 ve 6.12 gündem maddeli komisyon raporlarını, komisyonlardan 

geldiği haliyle oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler? (Eller Kalkar) Etmeyenler? (El Kalkmaz) Oybirliği ile kabul 

edilmiştir. Teşekkür ediyorum. 6.13. lütfen. Buyurun.  

Ömer ÖKTEN: Komisyonlardan geldiği şekliyle oylanması uygundur.  

BAŞKAN: Teşekkür ederim. Buyurun lütfen.  

Fırat EROĞLU: Meclis üyemiz Uğur Bey konuşma yapacak. Uğur ÖZCAN. 

BAŞKAN: Buyurun lütfen Uğur Bey.  

Uğur ÖZCAN: Sayın Başkan, değerli hazirun, hepinizi saygıyla selamlıyorum. Şimdi bu 6.13 ile alakalı 

bizim tabii komisyonumuza 3 tane parsel geldi. Bu 3 parselin ikisinde zorunlu tevhit var. Zorunlu tevhit olduğu için 

ve burada işgaller de olduğu için biz buna oy çokluğu verdik. Yerlere gidip, arkadaşlarla dedik ki yani bir baktınız 

mı diye ben bir sordum. Yerlere de bakılmamış. Şimdi burada zaten işgalciler var. O yüzden ve metrekareler de çok 

küçük 40 metre, bir tanesinde de metrekare doğru şey yapılmamış. tespit edilmemiş. Diğeri de 89 metre diyor ama 

yolda çekme var. O yüzden 75 m²’ye düşüyor. Şeydeki de Maliyecilerde olan yerde de, gene ada bazlı kentsel 

dönüşüm daha önce kullanılabilir. O yüzden bunu tek alternatifler de oluşturulup SGK'ya daha doğru, daha şeffaf 

bir şey yapalım istedik yer, parsel verelim. Daha uygun olacağını düşünerek oy çokluğu verdik. Teşekkür 

ediyorum.  

BAŞKAN: Teşekkür ediyorum. Buyurun lütfen.  

Fırat EROĞLU: Şimdi Sayın Başkan, bu mahsuplaşmayla ilgili, SGK ile ilgili ve bunu Belediyenin 

borçlarından ötürü tabii ki de bir bizim mallarımızdan böyle mahsuplaşmaya gidilebilir. Fakat hem Uğur Bey'in 

hem de benim yaptığım incelemelerde bu sunulan mülklerle ilgili sıkıntı var. Zaten bir tanesi 40 m² konut imarlığı 

yazıyor ama 40 m²’nin kitleye oturmadığını herhalde başta bizim imardan sorumlu belediye başkan yardımcımız 

olmak üzere herhalde tüm bürokratlarımız siz de dâhil olmak üzere bence biliyorsunuzdur. Ama burada tabii ki de 

kabul olmayacağını da biliyorsunuzdur. Çünkü onların kriterlerine uymuyor. Aynı keza bahsettiği diğer yerlerde 

kitle oturumu yok. Bu yüzden de olmayacak duaya amin der gibi bunları sunmak da aslında bu meclise uygun 

değil. Yani bize derler ki;  ya sizin hiç işten anlayan, işten bilen bir idari anlayışınız yok mu derler. Biz de cevap 

veremeyiz. O yüzden biz sizi korumak adına bunlara şerh düşmek durumunda kaldık. Mecburen sizleri korumak 

zorunda kaldık. O yüzden de Uğur Bey'in dediklerine harfiyen katılıyorum.  

(74/2025 – 5510 Sayılı Sosyal Sigortalar ve Genel Sağlık Sigortası Kanunun geçici 41. maddesi gereği 

raporda bulunan listedeki taşınmazların Belediyemizin söz konusu kanun kapsamına giren borçlarına karşılık 

Çalışma ve Sosyal Güvenlik Bakanlığı’na satışının oy çokluğu ile kabulüne ilişkin Hukuk ve Plan ve Bütçe 

Komisyonu Raporları okunduktan sonra) 

BAŞKAN: Teşekkür ediyorum. Söz konusu komisyon raporlarını komisyondan geldiği haliyle oylarınıza 

sunuyorum. Kabul edenler? (Eller Kalkar) Etmeyenler? (El Kalkmaz) Oy birliği ile kabul edilmiştir. Teşekkür 

ediyorum. 6.14 ilave olan komisyon raporumuz. Görüşünüzü alabilir miyim? 

Ömer ÖKTEN: Komisyonlardan geldiği şekilde oylanmaya sunulabilir.  

BAŞKAN: Teşekkür ederim. Buyurun lütfen.  

Fırat EROĞLU: Uygundur.  

BAŞKAN: Teşekkür ederim. Buyurun lütfen.  

Uğur DURMAZ: Uygundur.  

BAŞKAN: Teşekkür ediyorum. 6.14 gündem maddeli komisyon raporumuzu… Buyurun, buyurun lütfen.  
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Uğur ÖZCAN: Sayın Başkanım, şimdi 6.14 ile alakalı biraz önce Sayın Grup Başkan Vekilimiz bir 

konuşma yaptı. Geçen mecliste dedi ki, fiyatın 6.000 küsür liradan şu anda 4.750'ye düştü. Şimdi biz kız 

kardeşlerimiz için geçen mecliste de dile getirdik ve siz de buna olumlu dönüş yaptınız ve fiyatı düşürdük. Şimdi 

Karabağlar halkı için bu, gelin bu sefer de onların sesini dinleyelim. Şu rayiç bedellerde de bir indirim yapın. Aynı 

burada yaptığınız gibi. Burada biz çünkü sahada çalışırken bu da bir öneri olarak da kalmış olsun. Buna atıf nasıl 

burada çalışma yapıldıktan sonra indirim oldu. Gelin rayiç bedeli düzgünce çalışalım. Herkes şey yapsın bize 

destek olsun. Teşekkür ediyorum.  

BAŞKAN: Teşekkür ediyorum. Söz konusu komisyon… Buyurun özür diliyorum. Buyurun.  

Abdulvahap BATİHAN: Sayın Başkan, meclis hepinize sevgiler, saygılar. Şimdi bu konuyla ilgili biraz 

önce AKP Grup Başkanı da aynı şeyi söyledi. Eylem ve söylem dedi. Eylem ve söyleme baktığınız zaman bundan 

bir hafta önce belediyelerin yurt yapma yasağı geldi. Yurt yapamazsınız dediler. Çok demagojik lafları 

söylüyorsunuz ama hükümet olarak bir tane Karabağlarda öğrenci yurdu yapmayacaksın, döneceksin fiyatla ilgili 

popülizm yapacaksın. Sayın Başkan, keşke bir yurt yapsaydılar da bırakın bizim yaptığımız yurdu kapatmaya 

çalışıyorlar. Yurtları önce kapatmayacaksınız. Yurtları kapatıyorsunuz. Yurdun üzerinden Cumhuriyet Halk Partili 

Belediyelerin yaptığı yurtları da kapatıp popülizm yapıyorsunuz. Onun üstünden siyaset yapmaya çalışıyorsunuz. 

Önce yurt yapacaklar. Yurdu yapın. O yurt fiyatlarını o zaman konuşalım. Keşke eğer siz yapsaydınız bu fiyatlar ne 

olacaktı acaba? Ama yapmadınız, siyaset yapabilirsiniz. Cumhuriyet Halk Partili Belediyelerin yaptığı yurtların 

üstünden siyaset yapmak kolaydır. Önce yapacaksınız. Saygılar Sayın Başkan.  

BAŞKAN: Teşekkür ediyorum. Grubunuz adına bir konuşma alayım. Sonra oylamaya geçeceğim. Lütfen 

kendi aranızda. Siz mi? Buyurun lütfen.  

Fırat EROĞLU: Sayın Başkan, bundan seneler önce yaklaşık herhalde bir 30-31 sene önce Sayın 

Cumhurbaşkanımızın aynı böyle Vahap Bey gibi basın mensubu bir şey söylüyordu. Sayın Cumhurbaşkanımıza 

dedi ki kendisine sevgili İsa dedi, sen mezarlara gitmediğin için herhalde bilmiyorsun dedi. Şimdi kendisi herhalde 

Günaltay Mahalle Muhtarını ziyarete hiç gitmediği için mahalle muhtarına git o binaya oraya git, sırtını ver. Sonra 

tam karşıda böyle Ege Bölgesinin en büyük yurdu, 1600 kişi alıyor. Tam karşında kalacak. Tam karşında. Böyle 

göreceksin. Komple göreceksin. Teşekkür ediyorum Sayın Başkanım.  

BAŞKAN: Son sözünüzü alayım. Ondan sonra da oylamaya geçeceğim. Karşılıklı atışmaya girmeden.  

Abdulvahap BATİHAN: Kendisi Gaziemir'de oturuyor da Karabağları bana öğretmeye kalkmasın. 

Günaltay’daki yurdu biliyorum. Nasıl olduğunu da biliyorum. Ben ona kız öğrenci yurdu dedim. O anlayamadı 

daha.  

(78/2025  – 2025-2026 Eğitim döneminde geçerli olacak 1 yıllık yurt ücretinin (Kahvaltı dahil) ve 2025 yılı 

Eylül ayından başlayarak 2026 yılı Haziran ayında sonlandırılmak üzere aylık 4.750,00 TL olarak, geçici barınma 

hizmetinden faydalanmak isteyen öğrenciler için günlük barınma hizmeti ücretinin kahvaltı ve KDV hariç 180,00 

TL olarak belirlenmesi için 5393 sayılı Belediye Kanunu'nun 18'inci maddesinin (f) bendi gereğince karar alınması 

Plan ve Bütçe Komisyonu Raporu okunduktan sonra) 

BAŞKAN: Teşekkür ediyoruz. Söz konusu komisyon raporunu oylarınıza sunuyorum. Komisyonlardan 

geldiği haliyle, Kabul edenler? (Eller Kalkar) Etmeyenler? (El Kalkmaz) Oy birliği ile kabul edilmiştir. Teşekkür 

ediyorum. Komisyonlara havale edilip sonuçlanmayan önergeler gündemindeyiz. 7. gündem maddemiz. Buyurun 

lütfen.  

Ömer ÖKTEN: 1.1 ve 1.15 komisyon…    

BAŞKAN: 7.1 ve 7.15  

Ömer ÖKTEN: Pardon, 7.1 ve 7.15 dâhil olmak üzere aynı komisyonlara havalesi uygundur. 

BAŞKAN: Teşekkür ediyorum. Buyurun lütfen.  

Fırat EROĞLU: Uygundur Sayın Başkan.  

BAŞKAN: Teşekkür ederim. Buyurun.  

Uğur DURMAZ: Uygundur Sayın Başkanım.  

(62/2024)- Halk arasında sosyete pazarı olarak adlandırılan kıyafet, aksesuar, ev tekstili ve ayakkabı gibi 

ürünlerin satıldığı bir pazarın haftada bir gün Kibar Kapalı Pazaryerinde uygulanabilir hale getirilebilmesi için 

gerekli çalışmanın yapılması hk. (Pazaryerleri – Esnaf Komisyonu) 

(65/2024)- Mobilya sektörüne emek vermekte olan mobilya ustaları ve yetişmekte olan engelli ustaların 

başta kentin ihtiyacı olan engellilere ait kent mobilyaları ve günlük yaşamlarında ihtiyaçları olan engelsiz 

mobilyaları üretmeleri için gerektiğinde ilgili kurumlardan da destek alınarak gerekli çalışmanın yapılması hk. 

(Esnaf – Engelliler Komisyonu) 

(94/2024)- İlçemiz sınırlarında sokakta yaşayan evcil sahipsiz köpeklerin, mahalle muhtarları ve hayvan 

sever STK’lar ile yürütülecek ortak bir çalışmayla bakım evlerinde rehabilite işlemleri devam eden süreçte 

sahiplendirilmesine yönelik bir çalışma yapılması için Sayın Meclis Heyetince bir karar alınması hk. (Hayvan 

Hakları – Muhtarlar ve Mahalle Meclisleri Komisyonu) 
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(95/2024)- İlçemizin tarihi ve kültürel değerlerinin belirlenmesi ve bu değerlerin bir bütün olarak ele 

alındığı kültürel bir haritalandırmanın yapılması, ilçemizin kültürel kimliğini güçlendirecek ve tanıtımına katkı 

sağlayacak aynı zamanda turizm potansiyelini de artırarak, yerel ekonomiye olumlu etkilerde bulanacağından 

gerekli çalışmaların yapılması için Sayın Meclis Heyetince bir karar alınması hk. (Kültür, Turizm ve Sanat – 

Muhtarlar ve Mahalle Meclisleri Komisyonu) 

(114/2024)- İlçemizde dijital bağımlılıkla mücadele konusunda farkındalığı arttırmak, konu ile ilgili 

eğitimler ve diğer çalışmaların planlanması için Sayın Meclis Heyetince bir çalışma yapılması hk. (Bağımlılıkla 

Mücadele - Burs ve Eğitim Komisyonu) 

(118/2024)- İlçemizde gece kreşi ve gece bakım evi uygulamasının başlatılması adına Sayın Meclis 

Heyetince bir çalışma yapılması hk. (Burs ve Eğitim – Muhtarlar ve Mahalle Meclisleri Komisyonu) 

(128/2024)- İlçemizde su baskını yaşanan bölgelerin tespit edilerek yoğunluğun ve baskının olduğu 

bölgelerde çalışma ve iyileştirme yapılarak su baskınlarını önlemek üzere gerekli çalışmaların yapılması hk. 

(Dirençli Kentler – Çevresel Sürdürülebilirlik – İmar Komisyonu) 

(130/2024)- İlçemizdeki muhtarlarımıza, kız çocuklarının okula gönderilmesi, risk altındaki kadınların 

toplumsal hizmetlere ulaşması, kadın haklarının korunması gibi konularda bilgilendirme seminerlerinin yapılması 

hk. (Muhtarlar ve Mahalle Meclisleri – Burs ve Eğitim Komisyonu) 

(134/2024)- İlçemizde yaşayan sahipsiz köpek popülasyonunun halk ve çevre sağlığını olumsuz 

etkilemesini önlemek, mevcut hayvan sağlığı merkezi kapasitesini doğru kullanabilmek ve amacıyla hayvan 

sağlığının bütüncül bir anlayışla korunmasını sağlamak adına gönüllü ağı kurulması için bir çalışma yapılması hk. 

(Hayvan Hakları – Muhtarlar ve Mahalle Meclisleri Komisyonu) 

(135/2024)- İlçemizde yaşayan şiddete maruz kalmış kadınların ve çocukların madde bağımlılığı gibi kötü 

alışkanlıklara yönelmemesi yönünde psikolojik danışmanlık hizmetinin sağlanması yönünde bir çalışma yapılması 

hk. (Toplumsal Cinsiyet Eşitliği – Bağımlılıkla Mücadele Komisyonu) 

(13/2025)- İlçemiz sınırları dâhilinde emeklilerimiz için, içinde küçük bir kitaplığın da olduğu emekliler 

kıraathanesinin kurulması ile ilgili Sayın Meclis Heyetince bir karar alınması hk. (Kültür, Turizm ve Sanat - 

Muhtarlar ve Mahalle Meclisleri –  Esnaf Komisyonu) 

(34/2025)- “Kadın İsterse Her Yeri Cennet Yapar Hatıra Ormanı” oluşturulması için Meclis Heyetince bir 

karar alınması hk. (Çevresel Sürdürülebilirlik – Toplumsal Cinsiyet Eşitliği Komisyonu) 

(36/2025)- Yerel pazaryeri ve etkinlikler adı altında genç girişimcilere yer vererek tanıtım ve çalışmalar 

yapılması için Meclis Heyetince bir çalışma yapılması hk. (Pazaryerleri – Burs ve Eğitim – Gençlik ve Spor 

Komisyonu) 

(37/2025)- Belediyemizin genç girişimcilere hem yerel kaynakları etkili bir şekilde kullanmalarını 

sağlamak hem de sürdürülebilir iş modelini oluşturmalarına yardımcı olmak adına çalışmaların yapılabilmesi için 

Meclis Heyetince bir çalışma yapılması hk. (Esnaf – Burs ve Eğitim – Gençlik ve Spor Komisyonu) 

(75/2025)– Karabağlar ilçesi, General Kazım Özalp Mahallesi, 6206 ada 56 ve 78 parsel maliklerinin bir 

kısmına ait 09.05.2025 tarihli dilekçede yürürlükteki 1/1000 ölçekli 1. Etap Üçkuyular-Şehitler Mahallesi Revizyon 

İmar Planı’nda 6206 ada 56 ile 78 parsellerin yapılaşma imkânını kısıtladığı belirtilerek bahçe mesafelerinin 

yeniden değerlendirilmesi talebine ilişkin bir karar alınması hakkındaki İmar Komisyonu raporu okunduktan sonra) 

BAŞKAN: Teşekkür ediyorum. Komisyonlara havale edilip sonuçlanmayan önergelerimiz kapsamında 7.1 

dahil, 7.15 dahil, aynı komisyonlarına havalesi hususunu oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler? (Eller Kalkar) 

Etmeyenler? (El Kalkmaz)  Oy birliğiyle kabul edilmiştir. Teşekkür ediyorum. Bu gündem maddeleri ile beraber 

Karabağlar Belediyemiz Ağustos ayındaki gündemlerimizi tamamlamış olduk. Dilek ve temenniler bölümüne 

geçiyoruz. Sürelere uyulması, karşılıklı olarak da saygı çerçevesinde söz haklarımızın kullanılması hususunu bir 

kez daha hatırlatarak söz almak isteyen meclis üyelerimizi görebilir miyim lütfen? Söz almak isteyen meclis 

üyelerimizi görürsem. Evet, evet kimseyi atlamayalım. Teşekkür… Evet, arkadaşlarımız da not alırsa kimsenin söz 

hakkını atlamamış olalım. Teşekkür ediyorum. Mehmet Bey buyurun lütfen. Sizden başlayarak sırayla gideceğim. 

Buyurun lütfen.  

Mehmet TÜRKBAY: Sayın Başkanım, değerli meclis üyesi arkadaşlarım, değerli misafirler, değerli 

bürokratlar, muhtarlarımız var burada, Uğur Mumcu, Âşık Veysel, Fahrettin Altay, Ali Fuat Cebesoy, Kazım 

Karabekir, Osman Aksüner, Cennetoğlu, onları da saygıyla, sevgiyle selamlıyorum. Gülyaka, çok özür dilerim. 

Göremediklerim varsa özür dilerim. Onlara da hoş geldiniz diyorum.  

BAŞKAN: Mehmet Bey, ekranları başından da bizi izleyen muhtarlarımıza da selam söyleyelim. Kimseyi 

atlamayalım. 

 Mehmet TÜRKBAY: Ekranları başında bizi izleyen muhtarlara da merhabalar. Çünkü konuşacağım 

konuyla ilgili biraz da onları ilgilendiriyor. Değerli arkadaşlar, vergi hayatımızın bir parçası, doğumdan ölüme 

kadar. Araba alıyoruz, vergi ödüyoruz. ÖTV ödüyoruz, KDV ödüyoruz. Benzin alıyoruz, vergi ödüyoruz. 

Gayrimenkul alıyoruz, vergi ödüyoruz. Ölüyoruz, mirasçılarımız veraset intikal vergisi ödüyor. 5 yıl içinde satarsa 

değer artırımından dolayı yeniden vergi ödeniyor. Bundan yaklaşık bir ay önce muhtarlarımıza bir yazı geldi. Bunu 
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asın muhtarlığa dendi bu yazıyı. Değer artırım, biraz Uğur Bey bahsetmeye çalışmıştı o konuyla ilgili eksik kaldı 

herhalde. Değer artışı ile ilgili, gayrimenkul değer artışı ile ilgili. Şimdi 4 yılda bir yapılıyor. Bunlar hep 

belediyelere, muhtarlara vatandaşlar gidip geliyor da beni de çok arayan olduğu için konuşmak ihtiyacı duydum. 

Ben, o komisyonda olup değer artışı ile ilgili muhalefet şerhi koyan bürokrat ve bütün muhtar arkadaşlarıma 

huzurlarınızda bir kez daha teşekkür ediyorum. Vatandaş perişan. Bu sadece Karabağların sorunu değil, İzmir'in 

sorunu değil, bütün Türkiye'nin sorunu. Mehmet Şimşek, Sayın Maliye Bakanı, bir yıl önce vergi artışı yok, yeni 

vergi yok demişti. Bu da bir vergi. 2026 yılında diyoruz ki TÜİK verilerine göre enflasyon tek haneli rakamlara 

düşecek. Ama bu değer artışında bir bakıyoruz 5 kat, 6 kat, 7 kat. Sembolik örnek vereceğim. 2025 yılında 10.000 

TL vergi ödeyen biri 2026 Mayıs ayı ilk taksit ödemeye geldiğinde 50.000-60.000 TL gibi bir rakam ödeyecek. 

Arkadaşlar emekliye zammı TÜİK verilerine göre yapıyoruz. Asgari ücreti, TÜİK verilerine göre yapıyoruz. 

2026'da enflasyon tek rakama düşecek diyoruz. 5 kat, 6 kat vatandaşın, gariban vatandaşın gayrimenkulünü 

arttırıyoruz. Nerede sosyal devlet ilkesi? Türkiye Cumhuriyeti bir sosyal hukuk devleti. Nerede? Daha vatandaş 

belki ayırdında değil ama 2026 Mayıs ayında ödemeler geldiğinde işin rengi değişecek. Değerli arkadaşlarım tabi 

bu vergilerden alınmayacak kişiler var. Onlar da çok istisna konmuş. 200 metrenin altında olan, hanede tek emekli 

varsa, gazilerimiz, hakkıdır. Ama yani iki emekli var geçinemiyor. Bir tek evine mi kaldı bu? 4 kat, 5 kat. Yani çok 

üzücü bir durum. Ben şimdi buradan AK Partili meclis üyesi arkadaşlarıma bir öneri getirmek istiyorum. Lütfen 

Cumhur İttifakı milletvekillerine söylesinler, bu anca kanunla değişir çünkü. Milletvekillerine söylesinler. Bir 

kanun teklifi verip meclisten bunu uygun bir şekilde en azından en fazla güvenilen kurumlardan biri olan TÜİK 

verilerine göre bir değerlendirme yapsınlar. Bunun niçin söylüyorum? Bizim de var milletvekilimiz. Bizimkiler de 

yapar. Ama bir bakıyoruz Gülseren Kış Hanımefendi Mersin Milletvekili, Türkiye Büyük Millet Meclisi Genel 

Sekreterliği’nden geçenlerde bir yazı almış, yazıda 744 Cumhuriyet Halk Partisi'nin kanun önerisi, 83 Saadet 

Partisi, Yeni Yol Partisi onların kanun teklifi, 123 İyi Parti'nin, 331 DEM Parti'nin toplam 1300 kanun teklifi 

gündeme bile alınmamış. Gündeme bile alınmamış. Gülseren Kış’ın, Mersin Milletvekili dün basında çıkan 

beyanatı bu. O nedenle ben AK Partili meclis üyesi arkadaşlarıma söylüyorum. Vatandaşı biraz olsun rahatlatmak. 

Çünkü Türkiye'de herkes bundan muzdarip. 5 kat, 6 kat artış var. Bunu lütfen Cumhur İttifakı olarak ciddiye alın. 

Milletvekillerinize söyleyin. Meclisten bu konuda bir kanun çıksın. Madem Mehmet Şimşek 2026'da enflasyon 

%10'a düşecek, tek rakamlara, %10'un altına düşecek diyor, vatandaşın, gariban vatandaşın gayrimenkullerinin 5 

katı, 6 katı vergi ödemesini engelleyin. Teşekkür ederim. Saygılar sunarım. Bir şey daha söyleyeceğim. Vatandaş 

geliyor, bunu belediyeler yapmış gibi söylüyorlar. Hâlbuki komisyonlar 8 kişi. Tapudan, ticaret odasından, 

kaymakamlıktan, vergi dairesinden geliyor, muhtar var,  Belediyeden bir kişi daha geliyor galiba. Yetkili ve etkili 

konumda maalesef, öbür taraf olduğu için istenilen şekilde bu rakamlar çıkıyor. Ben muhtar arkadaşlarıma 

anlatmaya çalıştım. Dava açın deniliyor. Dava açılabilir vergi mahkemesinde. Adli tatil var, tahmin ediyorum 8 

Eylül'e kadar dava açılabilir. Ondan da ne çıkacağını bilmiyorum ama tek çözüm Cumhur İttifakı Milletvekilleri 

bunu bir kanunla çözüme ulaştırsınlar. En azından kendileri de rahatlar, vatandaş da rahatlar. Biraz da vatandaşın 

hayır dualarını alırlar. Teşekkür ederim. Saygılar sunuyorum.  

BAŞKAN: Teşekkür ediyorum. Söz almak isteyen meclis üyelerimiz. Meclis üyelerimizin söz haklarını 

vereyim Fırat Bey ondan sonra hep beraber size de bir toparlama için vereceğim. Uygunsa herkesin söz hakkını 

kullanalım. Uygun mudur Uğur Bey? Tamam. Parti olarak da konuşacağınız için buyurun lütfen.  

Hasan ACAR: Sayın Divan, sayın başkan, hepinizi saygıyla selamlıyorum. Öncelikle rayiç bedellerle ilgili 

şöyle bir durum var. Karabağlarda maalesef 25-30 kat artıyor Mehmet Bey, Belediye Başkanımızın da 

komisyonunda olduğu yerde 25-30 kat artıyor. Muhtarlarımızın asıl şikâyeti biraz da oradan kaynaklanıyor. 

Detayları grup başkan vekilim açıklar. 889 tane %100 sermayesi belediyemize ait olan Karbel A.Ş. ve Spor A.Ş.'de 

çalışan personelimiz var. Onlar gecelerini gündüzüne katıyorlar, çalışıyorlar, emek harcıyorlar. Ama maalesef 

geriye dönüklerini ve gıda yardım çeklerini hala daha belediyemizden alamamış durumdalar ve bizlere bu konuda 

şikâyetlerini dile getiriyorlar ki burada dillensin ki Belediye Başkanımız belki bizim söylediğimizi duymuyor, sizin 

söylediğinizi duyar da bizim mağduriyetimizi giderir diyorlar. Bir de geçen sene ben bu kürsüden gene şöyle bir 

şey söylemiştim. Keser sesi gelmiyor, Başkan’dan da ses gelmiyor. Uzundere Kentsel Dönüşüm Alanı’nda 

maalesef inşaatlar durdu. Hala daha bir ilerleme yok demiştim. Başkan da bu konuyla ilgili basına herhangi bir 

bilgi açıklama yapmıyor, niye böyle sessiz kalıyor anlayamamış demiştim. Geçenlerde Twitter'ınızda bir fotoğraf 

gördüm. Sayın ASLANOĞLU ve Sayın SOYER'i ziyaret etmişsiniz. Karabağlar halkının mağdur olan binlerce 

insanının hakkını sormaya mı gittiniz? Destek vermeye mi gittiniz? Sayın Başkan, orada binlerce insan mağdur. 

Hala da belki 10 yıl, 15 yıldır kiralarda sürünüyorlar. Ama savcımızın iddiasına göre masumiyet kaidesini de 

korumak kaydıyla söylüyorum, asıl müsebbibi olduğu söylediği kişileri siz ziyarete gidiyorsunuz. Ne amaçla 

gittiniz? Yol öğrenmeye mi gittiniz? Yolu çözmeye mi gittiniz? Saygılar sunuyorum. Hayırlı akşamlar diliyorum.  

BAŞKAN: Teşekkür ediyoruz. Buyurun lütfen, Rahile Hanım. Buyurun lütfen.  

Rahile YENİ: Sayın Başkan, sayın hazirun, tam 26 yıl önce bir yaz gecesi saat 03.02'de Türkiye'nin kalbi 

yerinden oynadı. Sadece evler yıkılmadı. Aileler dağıldı, çocuklar annesiz kaldı, anneler evlatsız kaldı. O karanlık 

gecede hepimiz biraz yetim, biraz yalnız kaldık. 17 Ağustos hepimizin ortak acısıdır. Ama bu acıdan bir vicdan, bir 
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sorumluluk ve bir gelecek dersi çıkarmak zorundayız. Çünkü deprem değil, ihmal öldürür. Hayatını kaybeden tüm 

canları rahmetle anıyor, geride kalanlara sabır diliyorum. Bir daha aynı acıları yaşamamak için hep birlikte, 

dürüstçe, bilimin ışığında mücadele etmeliyiz. Unutmadık, unutturmayacağız. Teşekkür ederim.  

BAŞKAN: Teşekkür ediyorum. Sayın İbrahim ULUBAŞ.  

İbrahim ULUBAŞ: Sayın Başkan, değerli meclis üyeleri, saygıdeğer muhtarlarımız, ben de geçen mecliste 

söylediğim şeyleri aynı şekilde söyleyeceğim. Karabağlar siyaseti yapalım. Karabağlarla ilgili, çöp konteynırlarıyla 

ilgili problemler hala devam ediyor. Hala aynı şikayetleri alıyoruz. Çöp kamyonları ile ilgili şikâyetler gene devam 

ediyor. Çöp kamyonlarının karpuz suyu akıttığını sokaklara çocuklarımız ve kendimizin sağlığı ile ilgili çok koku 

oluşturduğu, sinek oluşturduğu konusunda şikâyetler devam ediyor. Şu susuzlukta sokaklarımızı yıkayalım diyoruz 

ama su yok. Suyla da yıkayamıyoruz. Bir an önce çöp konteynırlarıyla ilgili bir alım olursa, Karabağlar halkı olarak 

onu bekliyor. Diğer bir konu 2/3 Sokak’ta Oyak Sitesi ağaç budama yapılmış. Kamyon ücreti özellikle 

belediyemize yatırılmış ama kamyon gidip ağaçları almaya gittiğinde almayıp, geri dönüp 2 saat sonra zabıta ceza 

yazmış. O konuyla ilgili de, biz kamyon ücreti yatırılıp niçin o ağaçları almayıp ceza yazıyoruz, o konu hakkında 

da bilgi alabilir miyim? İyi akşamlar.  

BAŞKAN: Teşekkür ediyorum, Sayın Cihan DEMİR.  

Cihan DEMİR: Sayın Başkan, sayın meclis, ilçemizde bulunan amatör takımlarla ilgili yapılacak olan 

nakdi ve malzeme yardımından bahsettik. Burada yaptığım istişarelerle sadece nakdi yardım yapılması konusunda 

kulüp başkanları ısrarcı oluyorlar. Ayrıca bu seneki yapılacak olan yardımın artışı konusunda da TÜİK'in vermiş 

olduğu enflasyon oranındaki artışa biz razıyız. Bu konuda bize hassasiyetle yaklaşım gösterirseniz çok teşekkür 

ederim.  

BAŞKAN: Teşekkür ederim. Sayın Ahmet DEMİRCİ.  

Ahmet DEMİRCİ: Değerli başkan, değerli hazirun üç konu hakkında görüşümü bildirmek istiyorum. 

Birincisi, iş yerlerinin bu büfe gibi, kahve gibi iş yerlerinin kapanış saatleri hakkında diğer ilçelerde yaz dolayısıyla 

hayatın akışkan olduğu saatlerin 2 saat daha 01.00 ve 02.00'a kaydırıldığı söyleniyor. Bizim ilçemizde bu saat 

24.00'de kapanış veriliyor. Bununla ilgili bir çalışma yaparsanız sevinirim. İki, geçen duruşmada devamlı Başkan 

tatsızlık oluyor. Devamlı siz şeye geçtiğiniz zaman hükümet hakkında konuşuyorsunuz, istediğinizi söylüyorsunuz, 

bize cevap hakkı vermiyorsunuz. Bu da bizde bir rahatsızlık oluşturuyor. Bu konuda sizden istirhamım, iki U’dan 

birini değiştirin. Ya üslubunuzu ya usulünüzü. Bu konuda sizden bu konuda düşünmenizi temenni ediyorum. 

Üçüncüsü, geçen mecliste Vahap kardeşimizin bizden sadece konuştuğumuzu, proje üretmediğimizi söyledi. Ben 

şöyle düşündüm. Abdulvahap Bey bunu söylediği zaman, sizin yönetiminizdeki belediyenin proje bakımından bitik 

vaziyette olduğunuzu gösterir ki Abdulvahap Bey bu deneyimli bir siyasetçidir, bunu böyle söylediğini 

zannetmiyorum. Şunu düşünüyorum diye şey yapıyorum. Kanaat getirdim. Bizim Anadolu'da bir tabir vardır. 

Hayta gelinler için söylenir. Sana diyorum kızım, o gelinim sen anla diye. O manada yorumladım. Bir de 2002'den 

beri, AK Parti iktidarı olarak Karabağlarda çeşitli yatırımlarımız olmuş. Boş durmamışız, çalışmışız. Ama daha 

fazlasını yapamadığımız için Karabağlar halkından özür diliyorum hükümetimizin adına. 3 adet karakol binası 

yenilemesi yapmışız. 2 adet acil yardım istasyonu yapmışız. 3 adet hizmet binası, bir adet semt polikliniği, bir adet 

göçmen sağlığı merkezi, 2 adet sağlıklı hayat merkezi, 2 adet TEDAŞ yatırımı, 12 adet özel idare çalışması 

yapmışız. 1 adet engelli çocuklara yönelik yatılı hizmet binası yapmışız. Karabağlar Sosyal Hizmet Binası Merkezi 

yapmışız. 29 tane okulun yapım ve yenilemesini yapmışız. Bir adet spor salonu yapmışız. 1 adet kapalı yüzme 

havuzu, 1 adet gençlik merkezi, 1 adet portatif yüzme havuzu. 10 adet halı saha mümkün olan okullarda yapmışız. 

1 adet erkek öğrenci yurdu Vahap Bey, onu hatırlatayım. Bir de 1 adet TOKİ’ de basket ve spor sahası yapmışız. 

Ayrıntılı olarak bunları isteyen arkadaşlarıma gönderebilirim. WhatsApp yoluyla gönderebilirim. Teşekkür 

ediyorum. Hayırlı akşamlar diliyorum.  

BAŞKAN: Teşekkür ederim. Vahap Bey size söz vereceğim. Başka söz almak isteyen meclis üyelerimiz 

de, tamam. Buyurun Vahap Bey.  

Abdulvahap BATİHAN: Maşallah sataşma çok, üslup de bozulmuş zaten. Alaycı bir şekilde bizimle 

alaycı dille konuşuyorlar. Bir de üsluptan bahsediyorlar. Bu da çok üzücü bir şey. Sayın Başkan onu yapmış, bunu 

yapmış, öbürünü yapmış. Ben kıştan beri söylüyorum. Trafo, trafo, trafo. Geçen gün benim evimin buzdolabı gitti, 

televizyonu gitti, çamaşır makinesi gitti. Ya siz ilk önce trafoları yapın. İnsanlar mahallede perişan.  

(Anlaşılmayan mikrofonsuz konuşmalar) 

Abdulvahap BATİHAN: Baraj, baraja geleceğiz. O baraj konusu zaten biz yapalım da siz fiyaka mı satın 

diyecekler bize yine. Yapmasınlar bir şey olmaz. Sayın Başkan, mahallelerden çok ciddi şikayetler alıyoruz. 

Özellikle TEDAŞ'la ilgili. Yani insanlar gece yarısı bir gidiyor, sabah bir gidiyor, öğlen nasıl gidiyor? Ya bir saat 

verin de ne zaman elektriği kesecekseniz onu da biz de bilelim. İnsanlar perişan halde. Trafolar eski, trafolar 

değişmiyor. Trafolarda vantilatörü takmıyorlar. Bakım yapmıyorlar. Bizim buradan özellikle Fırat Bey diyor ya 

rica ederiz, biz de rica ediyoruz. Allah aşkına diyoruz şu trafoları yapın. Şu trafoları yapın. Karabağlar halkını 

mağdur etmeyin. Elektriği çözün. Saygılar başkanım.  

BAŞKAN: Teşekkür ediyorum. Serkan Bey Buyurun lütfen.  
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Serkan YILDIZ: Sayın Başkan, kıymetli hazirun, saygıdeğer bizi ekran başında izleyen Karabağlar halkı 

ve tüm meclis üyesi arkadaşlarımız. Şimdi meclisimiz başladığından beri tüm siyaset yaptığımız, birlikte yol 

yürüdüğümüz gerek partidaşlarımız gerekse muhalefet için burada var olan arkadaşlarımızın söylemlerini, 

hitaplarını, konuşma tarzlarını tek tek dinledim. Tek tek anladım. Anladığım ve vardığım kanaat şu. Maalesef 

burada her zaman üzülecek olan Karabağlar halkı gibi görünüyor. Çünkü yaptığımız projelerle, yürüttüğümüz 

yolla, yürüdüğümüz biçimle, saygıyla, sevgiyle, hitapla herhangi bugüne kadar bir problemimiz ve bir sıkıntımız 

olmamasına rağmen gerek arkadaşlarımızın söylemleri gerekse hitaplarına bakılırsa sanki bir böyle bir yarış, sanki 

böyle bir muhalefeti bırakmışız da birbirimizle uğraşıyormuş gibi bir halimiz var. Maalesef sokağa indiğimiz 

zaman vatandaşa sorduğumuz zaman hiçbiri kirasını ödeyemiyor, elektriğini ödemiyor, suyunu ödeyemiyor. Gel 

gelelim pazara gidemiyor, alışverişini yapamıyor. Sokakta bir tane insanın yüzünün gülmediği bir zamanı 

yaşadığımız halde burada gelip de birbirimizle proje yapmak için konuşacağımız yerde problemleri, kusurları, 

sıkıntıları kapatacağımız halde, el birliğini yapmamız gerektiği halde böyle bir söylemle, böyle bir hitapla karşı 

karşıyayız. Her zaman denir ya hani filler tepişir, çimler ezilir diye. Bura için konuşuyorum. Ezilen çimler 

Karabağlar halkıdır. Karabağlar halkının daha fazla ezilmemesi, daha fazla acı çekmemesi, daha fazla umutsuzluğa 

ve hüzne kapılmaması için el birliği yapmamız gereken bir zaman içerisindeyiz. Lütfen herkes bunun önce farkına 

varmalı. Burada bir şeyler yapmaya çalışan, proje üretmeye çalışan insanların karşısında durmaktansa onların 

derdine, sıkıntısına bir omuz vermek de, yükünü hafifletmek de önce insanlık borcudur. Bunu belirtmek istiyorum. 

Söylemim daha olacak. Genelde konuşulan tüm söylemler, tüm problemler ve bize karşı atıfta bulunulan 

kelimelerin tamamının sonu maalesef bütçeye, paraya ve cepteki güce bakıyor. Maalesef gelgelim ülkedeki 

herkesin ekonomik sıkıntılar yaşadığı, enflasyonun bu kadar ilerlediği, vatandaşın bu kadar ezildiği, asgari 

ücretlinin, asgari yaşam biçiminin, yaşam kalitesinin altında kaldığı, emeklinin bugün zekât filtre verilebilir 

zamanını yaşadığı Diyanet İşleri'nin açıklaması bu arada yaşadığı zamanda gelmişiz Karabağların bütçesini, 

Karabağların ekonomisini konuşuyoruz. Yine filler tepişiyor, çimler eziliyor. Karabağlar Belediyesi'nin de yaşadığı 

şu anki kaos, şu anki yaşadığı ekonomik sıkıntı ve bütçedeki problemlerin en büyük sebebi budur. Buradaki 

vatandaşların, ekran başında bizi izleyen vatandaşlara karşı bir gönül borcumuz var. Bir vebal borcumuz var. Bu 

vebali, bu gönül borcumuzu ödeyememenin altında kalıyoruz. Arkadaşların bence bu durumda bize destek olması 

gerektiği bir zamanı yaşıyoruz. Ama gel gelelim konuşulan kelimelere bakılırsa sanki bambaşka bir dünyanın 

içerisindeyiz. Buradaki siyaset yaptığımız, birlikte yol yürüdüğümüz arkadaşlarımıza hepsine emeklerinden dolayı, 

sarf ettiği enerjilerden dolayı, bize karşı sağladığı katkılardan dolayı öncelikle teşekkür ediyorum. Ama bu 

söylemlerimin içerisinde, bu yaptığım teşekkürün içerisinde maalesef aynı gemide bulunduğumuz şu anki meclis 

içerisindeki muhalefet içerisinde olduğumuz arkadaşlara bulunamıyorum ama onların da o gönül borcunun, o vatan 

borcunun, o millet borcunun içinde olduklarını hatırlatmak istiyorum. Herkesi saygıyla, sevgiyle selamlıyorum. 

BAŞKAN: Teşekkür ederiz. Kader Hanım buyurun lütfen.  

Kader ERTEMİZ: Evet, uzun bir konuşmadan sonra ben söz alıyorum. Sayın Başkan, sayın divan, sevgili 

meclis üyeleri, sevgili konuklar, değerli muhtarlarımız öncelikle özür dileyerek yine oturarak konuşmak zorunda 

olduğum için affınıza sığınıyorum. Ben herkesi dinliyorum. Çok da fazla söz almak istemiyorum. Serkan Bey'in 

dediği gibi dinleyerek bakıyoruz ve neler yaptığımızı. Vallahi biz birlikte çalışmaktan çok onur duyarız ve 

birbirimize destek olmaktan da onur duyarız ve her zaman da AK Parti Cumhur İttifakı olarak da her zaman 

yanındayız herkesin. Şimdi öncelikle komisyonlardan bahsetmek istiyorum o zaman ben de. Çalışmıyoruz, bir 

şeyler üretemiyoruz deniliyor. Artık komisyonlar ilk meclis üyesi olduğum zamandan bu yana çok zevksiz ve artık 

proje üretemez hale geldik. Çünkü bazı meclis üyelerimiz 10 tane komisyon almış, bazıları 7 tane almış, bazıları 8 

tane almış. Sadece buraya imzaya geliyoruz. İlk zamanlar çok güzel projeler üretmiştik. CHP ve Cumhur İttifakı 

olarak ve ben bundan çok memnundum. Sayın Başkan, sizler de seçildiniz. Bizler de meclis üyeleri olarak 

Karabağlar halkına söz vererek bir daha nasıl iyi bir Karabağlar yaratabileceğimizi söz vererek meclis üyesi olduk. 

Bu arada proje diyorsunuz. Önerge veriyoruz. Benim iki tane önergem var. Bakıyorum yani yılın başında 

vermişim. İkisi de hiçbir şekilde onaylanmamış ve hayata da geçmemiş. Bunu da sorgulamak istiyorum. Hatta bir 

tanesi Avrupa Birliği ile ilgili çok emek verdim ve gerçekten Avrupa Birliği ile ilgili gençlerimize, evde duran 

bayanlarımıza proje yazılım uzmanlığı bile olsun istedik ve gerçekten aslında baktığınız zaman Serkan Bey para 

para para diyor ama bir Eskişehir'i ben de dile getirmek istiyorum. Avrupa Birliği projelerinden Eskişehir'i ne hale 

getirdiklerini herhalde sevgili Başkanım da biliyordur. Avrupa'nın birçok projelerini yaparsanız çok güzel paralar 

da geliyor ve projeleri de hayata geçiriyorsunuz. Sayın Başkanım siz bir kadın olarak kendime sizi çok yakın 

hissediyorum ve çok güzel bir proje sunmuştuk. Biliyorsunuz artık her tarafta yangınlar oluyor. Sebepler onlar 

bunlar. Bunu tartışamayacağım. Her zaman devleti suçluyorsunuz. Hemen Twitter'a geçiyorsunuz sosyal 

medyadan. Devletin uçağı yok, şu yok, bu yok. Yangını söndüremedi. Ben çok güzel bir önerge vermiştim kadınlar 

adına. Güzel bir yeşillendirme, ağaçlandırma. Hala o projem bile hayata geçmedi. Ben başka bir şey söylemek 

istemiyorum. Biz Serkan Beyciğim her zaman varız. Birlikte proje yapmaya da, sizinle birlikte çalışmaya da, 

Karabağlar için çünkü seçildik. Her şey için Karabağlar, en önemlisi bu. Biz sizinle varız. Sayın başkanımıza da 

destek oluruz. Bakmayın bazen sinirlenebiliyoruz, yükselebiliyoruz ama siz de her seferinde hep devleti, hep 
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devleti, hep devleti suçluyorsunuz. Bence işte o zaman birlik beraberlik olalım ki hem devlet de birazcık rahatlasın. 

Bizler de Karabağlar halkına güzel bir hizmet verelim. Çok teşekkür ediyorum. Çok mersi.  

BAŞKAN: Teşekkür ediyorum. Nurcan Hanım buyurun lütfen.  

Nurcan PİRGAN ÇAKIR: Sayın Başkan, sayın meclis üyeleri, sayın hazirun, 1 Ağustos 2014 İstanbul 

Sözleşmesi'nin Türkiye'de yürürlüğe girdiği tarih, 2011 yılında bu sözleşmenin ilk imzacısı olmuştu Türkiye. Tam 

adıyla Kadınlara Yönelik Şiddet ve Aile İçi Şiddetin Önlenmesi ve Bunlarla Mücadeleye İlişkin Avrupa Konseyi 

Sözleşmesi. 2011 yılındaki imzadan sonra 2012 yılında da 6284 sayılı Kanun yürürlüğe girdi ülkemizde. Bu da 

Ailenin Korunması ve Kadına Karşı Şiddetin Önlenmesine Dair Kanun. Bir uluslararası sözleşme olan İstanbul 

Sözleşmesi uluslararası sözleşmelere dâhil olma ve bundan çekilme kuralları belli olduğu halde 1 Temmuz 2021 

tarihinde Cumhurbaşkanlığı kararıyla Türkiye bu sözleşmeden çekildiğini açıkladı. İstanbul Sözleşmesi bize ne 

getiriyordu? Kadına karşı şiddet, aile içi şiddetle ilgili mücadelede etkili, caydırıcı ve bütün kurumların işbirliği 

içinde çalışması gerektiğini getiriyordu. Bunu öngörüyordu, bunun kurallarını içeriyordu. Ama biz İstanbul 

Sözleşmesi’nden çekildiğimizde sanki 6284 sayılı Yasa da yürürlükten kalkmış gibi bir algıyla artık bu yasanın 

uygulanmasının yer yer ihmal edildiği, yer yer gevşetildiği, uygulamada kadına yönelik şiddetin önlenmesi 

konusunda eksikliklerin yaşandığı bir sürece girmiş bulunduk. Karabağlar siyasetinden ya da Karabağlardan söz 

edelim diyoruz. Karabağlarda da kadınlar şiddete uğruyor. Karabağlarda da kadınlar katlediliyor. Ama maalesef 

bunların isimlerini burada sokak numarası gibi sayamıyoruz. Genel siyasetin yereldeki yaşamı nasıl etkilediğini 

hepimiz biliyoruz. Bu nedenle biz her fırsatta kadına yönelik şiddetle ilgili sözlerimizi fırsat bulduğumuz her 

ortamda bununla mücadele edeceğimizi dile getireceğiz. Karabağlar Türkiye'den müstesna bir yer değil. 

Karabağlarda da bu şiddeti yaşıyoruz. Bununla her zaman mücadele edeceğiz ve tekrar dile getiriyoruz. İstanbul 

Sözleşmesi’ne tekrar Türkiye dâhil olsun ve 6284 sayılı Yasa etkin biçimde uygulansın. Çünkü ailenin korunması 

adına kadının katledilmesini kabul etmiyoruz. Teşekkür ederim. 

BAŞKAN: Teşekkür ediyorum. Burcu Hanım buyurun lütfen.  

Burcu UĞANTAŞ: Sayın Başkan, kıymetli hazirun, herkese iyi akşamlar diliyorum. Komisyonlarla ilgili 

söz aldım. Çünkü Kader Hanım'ın bahsettiği iki komisyonun da başkanıyım. Kültür Komisyonu ve Avrupa Birliği 

Komisyonu. Aslında iyi bir konuyu gündeme getirdi. Teşekkür ediyorum kendisine. Özellikle Kültür 

Komisyonu’ndan başlayayım. Kültür Komisyonumuzun ve Avrupa Birliği Komisyonumuzun toplantı gün ve saati 

komisyonlarımız belirlendiği günden itibaren komisyon üyelerimizin ortak kararıyla birlikte herkesin katılabileceği 

gün ve saat ortak bir saat belirlenmiştir. O saatlerde yapılması kararı alınmıştır ve hangi günler yapılıp 

yapılmayacağı yine de öncesinden teyit edilerek komisyon üyelerimize bilgi verilir. Fakat bu dönemde Kader 

Hamın’ın kendisinin de belirttiği üzere gerçekten biz toplantıları yaptığımız halde kendilerin de beyanlarında var, 

yazılı beyanları da var bizde toplantılara katılamıyoruz, gelemiyoruz, işimiz var veya geliyoruz deyip gelmeme gibi 

durumları oluyor. Ha biz bu süreçleri tolere etmeye çalışıyoruz ama bir şekilde de diğer komisyonlarla ortak 

yürüttüğümüz süreçlerde mazbataların çıkması ve burada ortak çalışmalarımızın devam etmesi gerekmekte ve 

bununla ilgili süreçleri de kendilerine yine iletiyoruz, bilgilendiriyoruz sürekli. Raportör arkadaşlarımız sürekli 

kendileriyle iletişim halinde hatta bir şekilde ulaşmaya çalışıyorlar sürekli. Biz de bu konudan biraz rahatsızız 

açıkçası. Komisyonlara bu anlamda toplantılara tam katılım sağlanırsa zaten bu konular hiç gündeme gelmez. 

Bütün konularda hep birlikte ortak bir şekilde görüşürüz ki zaten ortak bir şekilde konuşulmayan hiçbir konu yazı 

altına alınmıyor bu bir. İkincisi Avrupa Birliği Komisyonu’nda Kader Hanım'ın bahsettiği önerge ile ilgili kısa bir 

bilgilendirme yapmak istiyorum. Çok güzel bir önergeydi. Biz bunun üzerine çok konuştuk, tartıştık. Hatta eğitmen 

bir arkadaşımızı kendilerinin önerileriyle komisyona davet ettik. Çok da faydalandık. Ancak bizim bununla ilgili 

bir birimimiz kuruldu. ARGE birimimiz. ARGE birimimizde proje çalışmalarıyla ilgili öncelikle personelimizin 

hani vatandaşlarımıza verecek eğitimlerden önce kendi personelimizin bu eğitimleri alması ile ilgili ortak bir karara 

vardık. Ya bu, ne bizim aldığımız, tek başımıza aldığımız bir karardı, ne onların tek başına aldığı bir karardır. Ortak 

aldığımız mevcut şartlarda müdürlüğümüzün de gelişmesiyle ilgili komisyonumuzun aldığı ortak bir karardı. Yoksa 

projesine bir itiraz veya hani bunun yapılmaması gibi bir konu yok. Tam tersine ortak görüşülerek bir karara 

varılmıştır. Bunu da paylaşmak istedim. Teşekkür ediyorum.  

BAŞKAN: Teşekkür ediyorum. İnan Bey, sizin söz hakkınız vardı. Mehmet Bey sonra size vereceğim. 

Sonra da grup sözcülerimizle ilgili tamamlayacağız. Buyurun.  

İnan KARAKOYUN: Sayın Başkan, değerli meclis üyeleri, devlet vatandaştır, devlet halktır, devlet 

zabıtadır, devlet öğretmendir, hâkimdir, savcıdır, polistir. Öncelikle meclisimizin devlet ve hükümeti bir kere 

ayırmalarını tercih ediyorum. Devletle hükümeti karıştırmayalım. Hükümetler gelip geçicidir ama devlet bakidir. 

Devlet kalıcıdır. Teşekkür ederim. 1.44 

BAŞKAN: Teşekkür ediyorum. Sanıyorum meclis üyelerimizin... Mehmet Bey buyurun.  

Mehmet TÜRKBAY: Sayın Başkanım, değerli meclis üyesi arkadaşlarım, değerli arkadaşlar, hepinizi 

tekrar saygıyla selamlıyorum. Yani ikinci kez söz aldım. Almak istememiştim ama konuşma olmadığı için. Evet, 

104 yıl önce Cumhuriyetimizin kurucusu Gazi Mustafa Kemal ATATÜRK'e başkomutanlık payesi verildi Türkiye 

Büyük Millet Meclisi tarafından. Bu çok önemliydi çünkü meclisin yetkilerini de kullanacaktı. Üçer aylık, üçer 
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aylık dördüncü kez kullanmadı. O, üç ay, üç ay, üç ay dördüncü üç ayda o yetkiyi almadı. Evet o süreçte Sakarya 

Meydan Muharebesi çok önemliydi, 22 gün 22 gece süren Sakarya Meydan Muharebesi subayların savaşıydı. Çok 

subay kaybettik. İşte Kütahya, Eskişehir, Afyon üzerinden artık Sakarya'dan Ankara'ya gelen işgalciler, Yunan 

kuvvetleri ve işbirlikçisi İngilizler o süreçte ufak ufak geri çekilmeler olduğunda Gazi Mustafa Kemal o ünlü 

sözünü söyleyerek “Hattı müdafaa yoktur sathı müdafaa vardır. O satıh bütün vatandır. Vatanın her karış toprağı 

vatandaş kanıyla sulanmadıkça terk edilemez” ve terk edilemedi. Sakarya Meydan Muharebesi'nin kazanılması 

dünyada olay yarattı. Muharebe sonucunda Ruslarla anlaşma imzalandı. Fransızlarla anlaşma imzalandı. Fransızlar 

ve İtalyanlar ülkeden ayrıldılar. Evet, on bir aylık bir hazırlık sürecinden sonra yine Ağustos ayındayız. 26 Ağustos 

1922'de sabaha karşı toplar gürlemeye başladı. 30 Ağustos Zafer Bayramına doğru zafere doğru 30 Ağustos 

Başkomutanlık Meydan Muharebesi kazanıldı. Ondan sonra evet İzmir'e geliyoruz. Eylül'de konuşmak isterdim 

bunu. 9 Eylül'ün kurtuluşunda, İzmir'in kuruluşunda, partimizin kuruluş tarihinde 14 günde varılması 

düşünülüyordu İzmir'e, 13 günde varıldı. 8 Eylül'de Gazi Mustafa Kemal ATATÜRK, Nif kasabasında kaldı. Nif 

kasabasında kaldığından dolayı kasabalılar Nif kasabasının adını Kemalpaşa olarak değiştirdiler, bugünkü 

Kemalpaşa. Değerli arkadaşlarım bunu niçin 9 Eylül'e kadar getirdim? Biliyorsunuz 15 Mayıs 1919'da işgal 

kuvvetlerine ilk kurşunu sıkan Hasan Tahsin’in heykeli Konak Atatürk Meydanında. 3 yıl önce Atatürk Meydanı 

oldu. Ama ilklerin kenti olan İzmir, dünyada bir Kurtuluş Savaşı'nın başlayıp bittiği tek kent olan İzmir, bitişin 

simgesi olan Yüzbaşı Şerafettin'in bir heykelini görememiştik İzmir'de. 15 Mayıs 1919'dan sonra geçen 3 yıl, 3 ay, 

3 hafta, 3 gün sonra her yıl düzenlenir 9 Eylül'de o sembolik tören, Yüzbaşı Şerafettin'i temsilen hükümet 

konağında bir subay Yunan bayrağını indirip Türk bayrağını asar. Kurtuluş Savaşı'nın fiilen bittiği tarihtir bu. Biz 

bundan bir yıl önce Karabağlar Cumhuriyet Halk Partili Büyükşehir Meclis üyeleri olarak Büyükşehir'de bir önerge 

verdik. Önergemiz neydi? İlk kurşunu atan Hasan Tahsin'in heykeli var. Bir de savaşın sonucunu belgeleyen 

Yüzbaşı Şerafettin’in bir heykelinin de Atatürk Meydanı’na dikilmesi konusunda… Koruma kurulunda bir yıl 

kalmış. Geçen hafta gittim Kültür Daire Başkanlığı’ndan öğrendim. 9 Eylül'de Yüzbaşı Şerafettin'in bir heykeli 

Atatürk Meydanı'na, Konak Atatürk Meydanı'na dikilecek. O mecliste o karar oy birliğiyle çıktı. Ben, AK Partili 

meclis üyelerine ve diğer Cumhuriyet Halk Partili meclis üyelerine çok teşekkür ediyorum. Bir bütün tamamlanmış 

oldu. Bu süreçte hayatını kaybeden bütün şehitlerimizi rahmetle ve saygıyla anıyorum. Beni dinlediğiniz için tekrar 

teşekkür ediyorum. Saygılar sunarım. Teşekkür ediyorum. 

BAŞKAN: Başka söz almak isteyen meclis üyemiz var mı? Bir bakayım. Buyurun Kader Hanım. Karşılıklı 

atışmaya girmeden sözlerimizi kullanmak üzere genel bir değerlendirme yapıyorum. Siz özel değil söylediğim. 

Kader ERTEMİZ:  Evet, evet. Yok, yok ben Burcu Başkanımla da gayet iyi çalışıyoruz. Hiçbir 

problemimiz yok ama herhalde yanlış bir anlaşılma oldu. Şimdi dediğimiz gibi yani geçen dönemki performansı bu 

sefer göremiyoruz yani. Çünkü Burcu Başkan da size eşlik ediyor dışarıda. Kendisi de çünkü bazen iptal edebiliyor 

ve böyle verimli olmadığı için toplantılarımızda biraz sıkıntı oluyor. Şöyle benim demek istediğim evet Avrupa 

Birliği'nde beraberdik, beraber karar verdik. Doğrusunu bulduk, zaten doğrusu da budur. Bir en azından 5-6 tane 

belediye personelimizin bu eğitimleri alarak diğer arkadaşlarımıza bu eğitimleri vermesiydi. Fakat hala daha bu 

bile gerçekleşmediği için ben bunu dile getirdim. Yoksa kararlarımız ortak Karabağlar için. Tabii ki eğer hepsi 

bütün Karabağlarda çalışan bürokratlarımızın hepsinin Avrupa Birliği proje uzmanı olacak diye bir şey yok. Kararı 

ortak verdik ama henüz hala daha gerçekleşmediği için serzenişte bulundum. Yoksa Burcu Başkanımla benim 

hiçbir problemim yok. Gayet de uyumlu ve güzel şekilde çalışıyoruz. Teşekkür ederim.  

BAŞKAN: Teşekkür ediyorum. Var mı? Kadir Bey buyurun. Mehmet Bey mikrofonunuzu kapatabilirseniz 

sesler karışmasın. Teşekkürler.  

Kadir DALGIÇ: Değerli Başkan, sevgili meclis üyesi arkadaşlarımız, Karabağlar halkı 11 Ağustos 2017 

yılında Trabzon Maçka'da teröristlerin hain saldırısında Eren BÜLBÜL'ü korumak için üzerine siper olan kıdemli 

başçavuş Ferhat GEDİK ve 15 yaşındaki Eren BÜLBÜL’ün şehit düşmesi için söz almış bulunmaktayım. Ferhat 

GEDİK 41 yaşında, 41 adet kurşunla, Eren BÜLBÜL 15 yaşında 17 adet kurşunla şehit düşmüştür. Başta Ferhat 

GEDİK ve tüm şehitlerimizi minnetle anıyoruz. Yani bu hain terör saldırılarının son bulması temennimiz. İyi ki 

varsın Eren. İyi akşamlar.  

BAŞKAN: Teşekkür ediyoruz. Evet, sözünüz var, buyurun lütfen.  

Uğur DURMAZ: Sayın Başkan, değerli üyeler, kıymetli hazirun, ekranları başında bizleri izleyen 

Karabağlarlılar ve tüm vatandaşlarımız, hepinize hayırlı akşamlar diliyorum. Lütfen beni dikkatle dinlemenizi rica 

ediyorum. Bugün burada sadece bir belediye meclisi üyesi olmanın haricinde bu toprakların çocuğu, bu milletin 

evladı olarak konuşmak istiyorum. Türkiye uzun yıllardır terörle mücadele etmektedir. Bu mücadelede yalnızca 

güvenlik önlemleriyle değil, milletimizin birlik beraberliğini pekiştirerek, iç cephemizi tahkim ederek yol 

almalıyız. Sayın Genel Başkanımız Devlet BAHÇELİ Beyefendi'nin 7 Ekimde büyük bir feraset ve cesaretle ortaya 

koyduğu duruş bu meselenin nasıl çözülebileceğini bizlere göstermiştir. Sayın Genel Başkanımız o gün demiştir ki; 

süreç yok, müzakere yok, demokratik dönüşüm yok, açılım yok, oyun kurmak yok. Terörle mücadelede tek şart 

vardır. Kayıtsız şartsız silahların teslim edilmesi ve örgütün bitirilmesidir. Çünkü bu milletin evlatları artık 

aldatmak, oyalamak, kandırmak istenmemektedir. Bu mücadelede sadece dağdaki terörist de değil, aynı zamanda 
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bu terörü taşeron olarak kullanan küresel odaklarla verilen bir mücadelededir. Amerika, İsrail, Avrupa'nın bazı 

ülkeleri ve İran hepsi doğrudan ya da dolaylı olarak bu örgütü kullanmakta, kardeşlerimizi dinamitlemektedir. 

Bakınız bugün dünyada herkes barışıyor. Amerika Rusya ile Rusya Ukrayna ile İsrail ile Arap dünyası İbrahim 

anlaşmalarıyla bir bir sayfa açıyor. Ama Türkiye'ye dönüp sakın Kürt'le barışma diyorlar. Ermeni ile barış, İsrail'le 

barış ama Kürt kardeşlerinle barışma diyorlar. Peki, biz kimiz? Bu millet kim? Kürt, Türk, Alevi, Sünni, Laz, 

Çerkez bu toprakların evlatları bir ve beraber değil mi? Aramızda Kürt ile akrabalığı olmayan var mı? 

Namusumuzu, kızımızı emanet ediyoruz ama diyorlar ki sakın bu milletle kucaklaşmayın. O halde biz de diyoruz ki 

bu milletin hiçbir ferdi terörle özdeşleştirilemez. Kürt kardeşlerimiz bizim canımızdır, ciğerimizdir. PKK, bir terör 

örgütüdür ve bu milletin düşmanıdır. Bu farkı görmek, bilmek ve gereğini yapmak her siyasi partinin, her vicdan 

sahibi insanın boynunun borcudur. Bugün burada tüm siyasi partilere sesleniyorum. Gelin bu meselede siyaset üstü 

bir irade gösterelim. Terörü değil, kardeşliği konuşalım. Fitneyi değil birliği büyütelim. Bu topraklarda bin yıllık 

kardeşliğimizi yeniden yeşertelim. Kürt ile Türk omuz omuza, gönül gönüle yaşasın. Bu oyunu birlikte bozalım. 

Hepinize saygılarımı sunuyorum. İyi akşamlar diliyorum.  

BAŞKAN: Teşekkür ediyorum. Fırat Bey, buyurun lütfen.  

Fırat EROĞLU: Şimdi değerli hatiplerin birtakım konuşmalarından da hem notlar aldım hem onlara 

cevap verelim. Şimdi öncelikle bu trafo konusu vardı. Biliyorsunuz Karabağların en büyük sorunu imar ve 

Karabağlara ayıran bütçe olmasına rağmen ki bizim değerli muhtarlarımızın bir kısmı da burada, beraber de birçok 

kez TEDAŞ’a da gittik geldik. İlgili raporlar vardı onları da kendilerine sundum. Şimdi bizim ana sıkıntımız imarlı 

alan olmadığından dolayı DOP’a ayrılan bir alan yok ve bunu bundan dolayı da trafo koyacak alanımız yok. Bu 

çünkü sıkıntı yaşadığımız yerler hep maalesef dezavantajlı vatandaşlarımızın yaşadığı imar olmayan bölgelerde 

bizim de sıkıntımız burada DOP alanı olmadığından dolayı da GEDİZ, trafosunu koyacak bir yer bulamıyor. Ha 

buna ne oldu? Buna nasıl bir çözüm bulundu? Bu birçoğumuzun yolda giderken şahit olduğu ama eski tarihlerde 

daha çok yaygın olan günümüz çağına çok uygun olmayan ama maalesef Karabağlarımızın koşullarında başka 

alternatif uygulama olmayan direkt üstü trafolar var. Ve direkt üstü trafoların ihalesi de Mart ayında bitti. Ben 

Vahap Bey'e de hatta o listeyle kendisine de atarım. Kendisi de kendi mahallesine de bireylere de iletebilir. 

Yanılmıyorsam Kasım ayına kadar bütün noksanlıklar yaşanan tüm mahallelerimizde bende tek mahalle mahalle, 

sokak sokak hepsi yazıyor, kendisine de iletiriz. Hem kendisi de mahallesini bilgilendirir. Hepsine direkt üstü trafo 

yapılacak. Çünkü ihaleleri de bitti. Sadece uygulama aşamasında yapılanlar da var bu arada, yapılacak olanlar da 

var. Allah nasip ederse Kasım ayı sonuna kadar hepsi bitmiş olacak. Onun dışında bizim şimdi konuşacağımız işte 

Sayın Mehmet TÜRKBAY'ın bahsettiği rayiç değerler var. Tabii ben Mehmet Bey'in hukuk görüşüne çok önem 

veririm. Çok değer veririm kendisinin hukuk görüşüne, bilmiyorum siz veriyor musunuz?  

(Anlaşılmayan mikrofonsuz konuşmalar) 

Fırat EROĞLU: Efendim? Ama hukukçu olarak değer veriyorum. Hukukçu olarak dedim. Bilmiyorum 

başkan hukukçu olarak Mehmet Bey'in görüşlerine değer veriyor mu ama ben çok değer veriyorum.  

BAŞKAN:Bana dönerek konuşursanız. 

Fırat EROĞLU: Aynı uyarılarınızı meclis bittikten sonra Vahap Bey konuşurken de nereye baktığına ve 

sizin nasıl görmezden geldiğini incelerseniz ondan sonra bana bunu uyarı yapma hakkına sahip olursunuz. Meclis 

başkanı olarak daha dikkat etmenizi öneririm size de. 

BAŞKAN: Meclis üyelerimiz bana bakarak konuşursanız sevinirim. Tüm meclis üyelerimizin dikkatine, 

teşekkür ederim. 

 Fırat EROĞLU: Şimdi rayiç değer konusunda bakın 213 sayılı Vergi Usul Kanunu’nun mükerrer çok 

tanıdık bir kelime mükerrer 49. maddesi. Her 4 yılda bir takdir komisyonu kurulur. Bakın bu takdir komisyonları 

başkanlığını Belediye oluşturur. Burada üyelerden Mehmet Bey'in dediği gibi haklı, tapu kadastrodan da var, işte 

ticaret odasından da var, maliyeden de var. Fakat fiyat önerisini belediye yapar. Belediyenin verdiği rakamlar 

doğrultusunda takdir komisyonu değerlendirme yapar ki, kaldı ki bizim biliyorsunuz mahalle sayımız Sayın Başkan 

da çok iyi bilir 58 tane mahallemiz var. Bu 58 tane mahallemizden hepsini sokak sokak, tek tek ben bu takdir 

komisyonunun inceleme aşamasında gidip tek tek bakma şansının olduğunu ben düşünmüyorum. Daha çok bütün 

belediyelerden gelen doneler üzerinden tüm ilçelerde, tüm Türkiye'de belediyelerin verdiği değerler üzerinden evet 

veya hayır şeklinde oylama yapılır. Bu yeni bir öneri sunulmaz, ki buradaki takdir komisyonundakilerin çoğu hepsi 

neredeyse bürokrattır, memurdur ve onlar da hiçbir zaman kamusal zarardan dolayı zimmet çıkma olasılığına 

dolayı da kendileri belediyenin verdiği değerden daha aşağı bir değeri çok emin olmadığı takdirde iddia edemez ve 

sunamaz. Bu yüzdendir ki diğer belediyelerde daha adaletli vatandaşını, halkını, mahallelisini ve dikey yapılaşma, 

yatay yapılaşma ayrımı yapmadan değerlendirme yaparlar. Bizde bakıyorum ben işte Fahrettin Altay muhtarımız 

orada, Fahrettin Altay'ın Rayiç değeriyle bugün Limontepe'de plan yok rayiç değer aynı. Ya bu olabilir mi ya? 

Böyle bir şey olabilir mi? İmar yok, bakın imar yok, terki yapılmamış. İnsanlar altyapısı yok, pis su hattı yok. Bu 

nasıl değerlendirmedir? Nasıl bir değerlendirme acaba? Yani bu değerlendirmeyi yapan kişiler herhalde 

vicdanlarını, kalplerini, adalet duygularını bir kenarda bırakmışlar veya siyasi bir yaklaşım yapıyorlar. Yani 

diyorlar ki işte Eskiizmir, Limontepe, buradaki vatandaşlar daha çok siyasi görüşü bizle uyuşmuyor, hadi onlara bir 
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ceza verelim diyorlar herhalde. Yaklaşım bu gördüğümüz. Ama Mehmet Bey'in de dediği gibi… Yani filden büyük 

Allah var. Hani bu yanlış hesap da umarım Bağdat'tan döner, Bağdat'tan döner. Yani tabii Mehmet Bey'in bu 

sitemini anlıyorum.  

(Anlaşılmayan mikrofonsuz konuşmalar) 

BAŞKAN: Fırat Bey uyarıyor. Sonra lütfen sadece konuşmacımız konuşsun Mehmet Bey rica ediyorum. 

Sonra meclisi bitiremiyoruz. 

Fırat EROĞLU: Mehmet Bey bizim değer verdiğimiz, saygı duyduğumuz birisidir. Hiçbir şekilde bir 

sorun yok. Mehmet Bey'in zaten ben demek istediğini tam olarak anlıyorum. Mehmet Bey diyor ki şimdi 

encümende diyor biz diyor bizim encümende tabii bu karar veriliyor. Biliyorsunuz belediyenin 3 tane yürütme 

organı var. Bir meclis iki encümen bir de başkan. Bu takdir komisyonuyla ilgili değer tespitleriyle ilgili rakamlar 

encümende belirleniyor ve encümende bir tane Cumhur İttifakı üyesi yok. Hepsi CHP'li ve bürokratlardan 

oluşuyor. Şimdi bizim bu takdir komisyonunu fiyatı sunan birimde olmadığımız gibi sorumluluk komple CHP'de 

oluyor ve bu rakamı veren CHP. Tabii Mehmet Bey bu mektubu yazarken üstüne sizin adınız soyadını yazmayıp 

tabii ki de Cumhur İttifakı veya hükümet diyebilir ama oradaki amaç kızım sana söylüyorum, gelinim sen anla. Siz 

de anlamışsınızdır umarım. Şimdi bir de diğer bir konu İstanbul Sözleşmesi ile ilgili konuşuldu. Benim bildiğim 

kadarıyla aile içi şiddet veya herhangi bir sorunlarla ilgili şu an çok aktif bir şekilde çalışan bir KADES uygulaması 

var. Umarım hani daha da iyi koşullara gelir. Bu takım sorunları yaşamamamız gerekiyor ülkece bizim. Şimdi 

açılışta da bahsettiğiniz gibi kapıda içeri girerken şurada işte İYTE Üniversitemizin 3. sınıf mimarlık öğrencilerinin 

yaptığı bir ödev çalışması var. Neresiyle ilgili? Bizim 2 yıldır hatta 2 yılı geçti yani yaklaşık 2 yıl 2 ay diyelim 

beklediğimiz 106 hektar alan içerisinde… Yani 106 hektar neresi oluyor? Osman Aksüner, Aşık Veysel, Aydın 

Mahallesi'nin bir kısmını kapsayan planları yapma yetkisini bakanlık tarafından belediyeye verilen onama yetkisi 

bakanlıkta olan ve bundan 2 yıl 2 ay önce her işlemi bitip onandıktan sonra 2 yıl 2 aydır binlik planlar hazır olan 

yerde belediyenin Muhittin SELVİTOPU kendisi de harita mühendisidir, bu mecliste defalarca kez söylediği, “Biz 

bunu 3 ayda yaparız, maksimum 6 ayda yaparız” dediğini 2 yıl 2 aydır oradaki mahalleli sakinleri bekliyor. 

Öğrencileri tebrik ediyorum, ödevlerini yerine getirmişler. Umarım siz de Belediye Başkanı olarak öğrencilerden 

biraz feyz alıp siz de yapmanız gereken ödevlerinizi, görevinizi yerine getirirsiniz ki insanlar daha fazla mağdur 

olmasın. Bakın orada her gün biz takip ediyoruz. Her gün yangın çıkıyor. Her gün çöpleri görüyoruz. Ama planlar 

olsa, geniş geniş yollarımız olsa, halkın altyapı koşulları hazır olsa, oradaki derelerimizden sıkıntı yaşamasak, 

insanların hayat koşullarını bir an önce 2025 koşullarına taşıyabilsek güzel olmaz mı? Ama güzel olması için bir an 

önce parselizasyon olması gerekiyor. Bakın öğrenciler 2-3 ayda ödevi yapmışlar, getirmişler. 2 yıl 2 aydır biz 

burada parselizasyon bekliyor vatandaş. Tabii araya Ocak ayında, Aralık ayında giren konular oldu. Basına da 

yansıdı. Belediyede kat gezen bir arkadaş, oradaki malikleri arıyor. Bir tanesi bana da ulaştı. Bende de var telefon 

numarası. Gerekli adli merciler ulaşırsa onları da iletiriz. Ben belediyeye yakın bir insanım. Siz burada yeriniz var. 

Evet. İşte bunun terk oranını bizle şu firmayla verirseniz biz terk oranını ayarlarız. Vatandaşa böyle zulüm ediliyor. 

Biz de buna şey şahitlik edeceğiz, ses çıkarmayacağız. Siz de 2 yıl 2 aydır 3 ayda, 4 ayda yapılacak işi 

bekletiyorsunuz. Herhalde bu Aralık, Ocak ayında çıkan haberler biraz soğusun. Tekrar bir telefon trafiği mi 

yapacak vatandaşlar? Ne yapacak? Bir an önce bunları çıkartın Sayın Başkan. Bakın bir an önce çıkartın ve bu 

suiistimale kim dâhilse onlar da bir an önce yargı önüne çıksınlar. Keza diğer konulardaki suiistimaller gibi. Aynı 

bu konunun devamında şunu da söyleyeceğim. Bakın siz geçen birkaç tane yerde demeçte bulundunuz. İşte 440 

hektarla ilgili daha doğrusu 540 diyelim. Kamuoyunda 540 hektar olarak bilinen alan aslında bu Uzundere’deki 

alandaki 101 hektarın çıkmasıyla oranın planları haricinde 440 hektardır. Siz bu 440 hektar alanı, çalışma 

yapılmasını, çalışma yapmak istediğinizi dile getiriyorsunuz kamuoyunda. Bakın siz ama bunu dile getirirken 

gündemi çok takip etmiyorsunuz maalesef. Şimdi bu konuda bizim milletvekillerimiz de, bakanlık yetkililerin de 

demeçleri var. Bakın biz burada 2012 yılından beri insanların aynı az önce mesela Serkan Bey'in de söylediği gibi 

işte çimler ezilir işte vatandaş da ezilir gibi bir örnek verdi. Aynı onun gibi bir çekişmelerle, siyasi kaygılarla 

defalarca kez açılan davalarla planları iptal oldu. Ama Sayın İzmir Milletvekilimiz Mahmut Atilla KAYA da dile 

getirdi. Biz bunu da hem bu mecliste de dile getirmiş olalım. Basının da bu konuda bilgisi daha da genişlemiş 

olsun. Bizim bu konuda yerel yönetimlerle, İzmir Büyükşehir Belediyesi ile bu planı yapmasında, işbirliği 

içerisinde olmasında biz hiçbir mahsur görmüyoruz. Ve ilerleyen günlerde de bu şekilde bir çalışma yapılmasını da 

biz Cumhur İttifakı olarak da destekliyoruz. Altını çiziyorum, İzmir Büyükşehir Belediyesi 2 yıl 2 aydır 3 ayda 

yapılacak işi beceremeyen Karabağlar Belediyesi değil. Altını bir daha çiziyorum. İzmir Büyükşehir Belediyesi ile 

biz bu işi beraber inşallah onlara teslim ederiz. Aynı 106 hektarda olduğu gibi plan yapma yetkisini İzmir 

Büyükşehir Belediyesi de olabilir, onama etkisi bakanlıkta kalır. Vatandaşlar da bu süreçte daha fazla mağduriyet 

olmasın. Davalar açılmasın. Çünkü A parti, C parti, S parti hangi parti olursa olsun hiç kimse vatandaşlar önünde 

değil. Biz de vatandaşların bu kanayan yarısını bir an önce çözülmesini istiyoruz ve elimizden geleni de 

göstereceğiz. Şimdi az önce tabii Serkan Bey dedi ki konuşmasını yaptı. Konuşmasında Serkan Bey, böyle iyi 

temennileri de oldu. Teşekkür ederiz ama işte dedi ki maalesef sizlerle de beraberiz gibi cümle kullandı. Şimdi ben 

öyle düşünmüyorum. Bak kalpten söyleyeyim. İyi ki varsınız. Çünkü kiminiz bilgi birikiminizle kiminiz de mesela 
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Başkan olsun, siz olun, Vahap Bey olsun bize attığı paslarla iyi ki varsınız yani. Teşekkür ediyorum sizlere. Sizler 

olmasanız biz de bu kadar üretken siyaset yapamayız. Onun haricinde şimdi bizim Sayın Başkan, bizim 

işçilerimizin, işçilerimizin, işçilerimizin…  

(Anlaşılmayan mikrofonsuz konuşmalar) 

BAŞKAN: Rahatsız etmeyelim meclis üyemizi rahat bir şekilde sözlerini bitirsin lütfen. Teşekkür 

ediyorum hassasiyetiniz için. 

(Anlaşılmayan mikrofonsuz konuşmalar) 

BAŞKAN: Lütfen devam edin. Teşekkür ediyorum, meclisin sağlıklı bir şekilde yürümesi için meclis 

üyemizi rahatsız etmeyelim. Konuşmasına devam etsin. Teşekkür ederim yapıyor.  

(Anlaşılmayan mikrofonsuz konuşmalar) 

Fırat EROĞLU: Sayın Başkan maalesef kendisinin Karabağ'la ilgili bilgisi gibi futbolla ilgisi bilgisi de 

çok dar. Kaleciye pas atılmaz, kaleciye gol atılır. Biz bir forvet oyuncusuyuz, kendisi de bir defans oyuncusu. Geri 

pas geri pas atıyor ama rakip takımı atıyor geri pasını, biz de gole çeviriyoruz. Teşekkür ederiz kendisine, çok sağ 

olsun bilgi birikimi için. Uygun bir vakitte trafoyu anlatırken kendisine futbol hakkında da bilgiler vereceğim.  

(Anlaşılmayan mikrofonsuz konuşmalar) 

BAŞKAN: Futbol konuşmanızı dışarıda yaparsanız, meclis ve gündemimizle ilgili teşekkür ediyoruz ders 

ilgili. Burada futbolla ilgilenmeyen konular da var. Teşekkür ediyorum. Buyurun lütfen devam edelim. 

Fırat EROĞLU: Sayın Başkan tabii futbolla şu an hiçbir alakası yok ama örneklemeden yanlış 

doğabilecek sebeplerin önüne geçmek için örneklemeyi düzeltmek durumunda kaldık. Muhakkak bundan sonra 

meclis üyelerimiz örnekleme yaparken bildiği konularda örnekleme yaparsa biz de düzeltme gereğini durmayız.  

BAŞKAN: Tamam maç yaparsınız dışarıda anlaşırsınız.  

Fırat EROĞLU: Ne demek Sayın Başkan, siz de eskiden kaleciymişsiniz, öyle demiştiniz daha önce, 

yapalım. Şimdi Sayın Başkan ...  

(Anlaşılmayan mikrofonsuz konuşmalar) 

Fırat EROĞLU: Kendisi söyledi, futbol oynamış. Şimdi Sayın Başkan bakın Eylül ayından beri bizim 

işçilerimiz sizi bekliyor. Eylül ayından beri bekliyor. Bugün bizim işçilerimizin market haklarını aşağı yukarı 

tahmini olarak söyleyeyim 60.000 - 70.000 TL civarı aylardır bekliyorlar, aylardır bekliyorlar. Fakat biz bakın 

Karabağlar Belediyesinde şimdi bazı meclis üyelerimiz siyaset üretmek adı altında ilçe konusunda konuşacakları 

bir şey olmadığı için mecburen bilgi birikimlerinden noksanlıklardan dolayı sürekli hükümet, o bu konuşuyor ki 

Karabağlar konuşulmasın isteniyor. Niye Karabağlar konuşulmasın? Çünkü Karabağların konuşulacak hiçbir 

konusu sizin lehinize değil. Her şey aleyhinize, her şey aleyhinize. Proje diyorlar ya. Bakın şu an Belediyenin 

yürüyen bir tane projesini bana söyler misiniz? Sizin en büyük projeniz, ben size söyleyeyim. En büyük projenizi 

söylüyorum. En büyük projeniz Muhittin SELVİTOPU zamanında devam eden tüm projeleri durdurmak sizin en 

büyük projeniz oldu Sayın Başkan. En büyük projeniz bu, ikinci en büyük projeniz ne? İşçilerin maaşını 

vermemek, haklarını vermemek. Üçüncü büyük projeniz ne? O da biz bu kadar gelen parayı nasıl harcayacağız? 

Vatandaş pazar yeri niye yapalım ya? Biz konser yapalım, şenlik yapalım, aktiviteler yapalım. 4 sene sonra da 

insanlar olmayan pazaryerinin karşısına geçip içinde boş arsa şenlik mi yapacaklar? Yani bu kadar parayı 

fütursuzca kullanmak, değerlendirmek ki geçen meclislerde de söyledim. Siz de ses tonunuzu ayarlayamayan bir 

şekilde bir konuşma yaptınız. Bu kadar mükerrer faturanın olduğu, bu kadar paranın çarçur olduğu yerde tabii ki de 

işçilerin maaşını vermek sizin kalben vicdanen birinci önceliğiniz olamaz, olamaz, olamaz. Bu konularda sizin 

söyleyecek çok sözünüz var Sayın Başkan. Bir tanesi de ne? İşte bizim kesintilerimiz var. Şu var, bu var. Ya 

Haziran ayında 1 TL kesinti olmadan kasanıza 117 milyon TL para geldi. Emlak vergisinden gelen para belli, 

kasanızda para var ama işçilere para yok ama konsere para var mı? Konsere para var. Halkın pazaryeri ihtiyacı var. 

Var mı? Yok. Orada para yok. Halka gidip, Yeşilyurt'tan geçen gün birisi beni aradı. Böyle çok da eskiden 

tanıdığım birisi. Size denk gelmiş herhalde orada. Siz demişsiniz ki ya, işte Cumhurbaşkanı pazaryerini yapmasına 

izin vermiyor. Ya Sayın Cumhurbaşkanı şunu mu söylüyor Sayın Cumhurbaşkanımız, siz vatandaşın ihtiyacı olan 

pazar yerini yapmayın, siz vatandaşın ihtiyacı olan spor gençlik merkezini yapmayın. İnşaatları durdurun. Siz gidin 

konser verin. Siz gidin şenlik yapın. Aynı popcorndan 3 - 4 tane yapın. Aynı bilmem pamuk şekerinden 3 - 4 tane 

yapın. Aynı konserden 3 tane fatura kesin. Sayın Başkan Cumhurbaşkanımız bunu mu söylüyor size? Siz bu 

paraları nasıl harcarsınız bu şekilde? Nasıl çarçur edersiniz? Bu para Karabağlar halkının parası, umarım bunun 

farkında olduğunuzda çok geç olmaz inşallah. Teşekkürler.  

BAŞKAN: Teşekkür ediyorum. Ömer Bey, sözünüz var mı? Buyurun.  

Ömer ÖKTEN: Sayın Başkan, değerli divan, sayın meclis ve bizi dinleyen kıymetli vatandaşlarımız. 

Şimdi Karabağlarla ilgili Sayın Grup Başkanının konuşması bence çok şık değil. Çünkü Belediyemiz ve 

bürokratlarımız elimizdeki tüm imkânları en iyi şekilde kullandığıyla ilgili en ufak bir şüphemiz yok. Bu nedenle 

elimizdeki bütçe imkanını en iyi şekilde kullandığımız kanaatindeyiz. Bu nedenle bu suçlamayı kabul etmediğimizi 

bildirmek isterim. Daha sonra şunu söylemek istiyorum. Ağustos ayı meclisimiz de görev alan ve katkı sunan tüm 
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meclis üyelerimize teşekkür etmek istiyorum ve alınan kararların ilçemize faydalı olacağı inancıyla herkese sağlık 

ve iyilikler diliyorum. İyi akşamlar. Teşekkür ediyorum. 

BAŞKAN: Değerli meclis üyelerimiz, salonda bulunan çalışma arkadaşlarımız, değerli konuklarımız. 

Meclis gündemimizi, önergelerimizi tamamladık. Bu sorular ve değerlendirmelerle ilgili dinleme zahmetinde ve 

sabrında bulunan ve şu anda da vereceğimiz değerlendirmeleri, sorduğu soruların cevaplarını almak için büyük bir 

saygıyla ve sabırla bizi dinleyen herkese teşekkür ederek ben de birkaç sözle tamamlamak istiyorum. Öncelikle 

meclisimiz kapsamındaki tüm değerlendirmeler, görüş ve öneriler için teşekkür ediyorum. Sözler çok değerli, 

eylemler çok değerli. Burada hepimiz burada konuşulan her konuyla ilgili sözlerimizi paylaşıyoruz. Birbirimizi 

dinlemek… 

(Anlaşılmayan mikrofonsuz konuşmalar) 

BAŞKAN: Teşekkür ediyorum Serkan Bey, teşekkür ediyorum. Ben sözümü tamamlayayım, teşekkür 

ediyorum, teşekkür ediyorum. Ben kişilere kişilere değil değerlendirmelerimize yapıyoruz. Teşekkür ediyorum. 

Şimdi bu kapsamda kimin din…  

(Anlaşılmayan mikrofonsuz konuşmalar) 

BAŞKAN: Meclis üyelerimiz teşekkür ederim. Teşekkür ederim. Serkan Bey rica ediyorum. Serkan Bey 

rica ediyorum. Meclis üyelerimiz rica ediyorum. Bu kapsamda…  

(Anlaşılmayan mikrofonsuz konuşmalar) 

BAŞKAN: Serkan Bey teşekkür ederim. Teşekkür ederim. Şimdi öncelikle şunu söyleyeyim. Teşekkür 

ediyorum arkadaşlar. Teşekkür ediyorum. Şimdi buradaki sözlerim, buradaki yönetimimiz, buradaki sürecimizde 

Karabağlar halkına karşı sorumluluklarımız var. Meclis üyelerimizin burada oturdukları koltuklar gereği sanıyorum 

16 aydır bunu tekrar ediyorum. Sorumlulukları var, süreçleri var, değerlendirmeleri var. Bu kapsamda burada 

zaman zaman eleştirilerde bulunuyoruz, değerlendirmelerde bulunuyoruz. Öncelikle şunu söylemek isterim. Pek 

çok konu konuşuldu. Ancak en önemlisi dinlemek, bilmek, dinlediğini anlamak, sözü doğru söylemek. Dolayısıyla 

bu kapsamda sık sık dile getirildiği üzere ben, 16 aydır her meclisimizde açıkça paylaşıyorum, düzeltmeleri 

yapıyorum ve kayıtlara geçsin ifadesi Karabağlar Belediyesi'nin mottosu oldu artık. Lütfen o kayıtları herkes tek 

tek incelerse zaten yanlış bilgilendirmeleri düzeltiriz. Bugünkü değerlendirmeler çok değerliydi. Birkaç 

bilgilendirmeyi yapayım. Önce vatandaşlarımız da bizi dinlesinler. Öncelikle dal atıkları konusunda bir süreç 

gelmişti belediyemiz tarafından ceza yazıldığı ile ilgili, arkadaşlarımdan bir bilgi notu gönderildi. İki kere 

vatandaşımız uyarılmış, sonra ceza yazılmış. Cezadan sonra toplama işlemi ile ilgili bedeller yatırılmış, dolayısıyla 

süreçler yürütülmüş. Küçük bir bilgilendirme ama en ufak bir konuda bile bilgilendirme yapıyoruz. Onu da buradan 

aktaralım. Çünkü söylemlerimiz farklı yere gittiğinde aslında olması gereken konulardan da başka yerlere 

gidiyoruz. Bugünkü gündemimizde bazı değerlendirmeler vardı. Ancak görüyorum ki meclis üyelerimiz, SGK 

gündemimiz, pazaryeri ile ilgili süreçlerimiz, hukuka giden konularla ilgili zaten gerekli değerlendirmeler 

yapılacaktır. Biz hiçbir kurumun yerine geçemeyiz. Hiçbir kurumla ilgili değerlendirme yapamayız. Ancak 

Belediyemiz olarak taleplerimizi iletiyoruz. Kurumlarımızla ilgili değerlendirmeler kapsamında bizden istenilen 

bilgileri iletiyoruz. O kapsamda da değerlendirme yapılıyor. Her konuda da zaten her ne kadar bu aralar sadece 

kelimelerden ibaret olsa da biz hak, hukuk, adalet demeye devam edeceğiz. Bu kapsamda da çalışmalarımızı 

yürütüyoruz. Tüm meclis üyelerimizin ve tüm halkımızın da ellerinde bilgiler, belgeler, herhangi bir süreci varsa 

her zaman itiraz etme, dava açma, diğer süreçlerde gerekli çalışmaları yürütme noktasında zaten gerekli 

düzenlemeler var. Yalnız birkaç cümleyi söylemek isterim. Öncelikle rayiç bedeller çok konuşuldu. O 

bilgilendirmeyi yapayım. İlgili mevzuat gereği bir takdir komisyonumuz var ve 2025/1 sayılı genelge kapsamında 

bu bilgilendirmeyi meclis üyelerimize yapmamam gerekir, çünkü temel sorumlulukları ilgili mevzuatları, yasayı, 

düzenlemeleri bilmek, bunu da vatandaşlarımıza doğru şekilde aktarmak. Ancak görüyorum ki meclis üyelerimizin 

zaman zaman konuşmalarında yanlış değerlendirdiği süreçler var. Bu komisyonda belediyemiz ve muhtarlarımız 

dışında da ilgili kamu kurumlarının temsilcileri, Ticaret ve Sanayi Odası temsilcileri var. Yasayla tanımlanmıştır. 

Dolayısıyla sekretaryası belediyeler tarafından yürütülen ancak komisyonca ortak karar verilen tüm konularla ilgili 

sorumluluk, değerlendirme ve süreçlerde Belediyemizle ilgili yapılan eleştirileri biz üstümüze alırız, 

değerlendiririz, tekrar konuşuruz. Ancak bu kapsamda bilmiyorsunuz, yapmıyorsunuz şeklindeki cümlelerde, diğer 

kamu kuruluşları dolayısıyla kamu görevlilerinin buradaki ifadelerle korktuğu, kaçtığı ya da sıkça bugün dile 

getirdiği rücu edilmesinden çekindiği için gibi cümleler ilgili kurumların yetkisi ve yönetimindedir. Dolayısıyla bu 

kurumlar da bakanlıklara bağlı teşkilatlardır. Bakanlıkları da bakanlar yönetir. Bakanların da kim tarafından 

yönetildiği değerlendirmesi burada ortadadır. Cümlelerimizi kurarken buna göre söyleyelim. Tabii ki bizler kendi 

adımıza tüm yasa ve yönetmelikler kapsamında değerlendirmelerimizi yaptık ve yine cümlelerden bahsedeyim. 

Özellikle bu konuyla ilgili değerlendirmelerde iki küçük örnekle kapatacağım. Bunlar muhtarlıklarımıza asıldı. 

Bilgilendirmeler yapıldı. Tüm vatandaşlarımız her türlü konuyla ilgili doğru bilgiyi almak adına Belediyemize 

gelebilirler, hem bir çayımızı içebilirler hem de ilgili arkadaşlarımız mevzuat kapsamında doğru şekilde onları 

bilgilendirir. Ancak her mahallemiz, her sokağımız kendi durumuna göre, özelliklerine göre tek detaylı olarak 

çalışılmış. Komisyonumuz bu anlamda tüm üyelerle beraber işbirliği içerisinde çünkü bizler hepimiz devlete bağlı 
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kamu kuruluşlarıyız. Sorumluluklarımız var. Bu hassasiyetleri dile getirmiş, çalışmalarını yapmış, üst kurula onay 

için göndermiş, yeniden değerlendirmeler yapmış ve süreç devam etmektedir. Şu anda da itiraz süreçleri devam 

etmektedir. Bunun sonucunda değerlendirmeleri yaparız. Ancak iki örnekle Fahrettin Altay örneği verildi. 

Limontepe örneği verildi. Burada iki bilgilendirmeyi yapayım size. Genel anlamda Fahrettin Altay mahallemizde, 

2025 yılı rayici bir sokağımız için örneğin 654.000-TL iken yeni değerlendirmede 2.579.000-TL gibi bir rakam 

çıkmış. Sokak sokak, detay detay ayrıdır bunlar ama bir bilgilendirmeyi yapmak adına söylüyorum. Dolayısıyla bu 

kapsamdaki vergisi yaklaşık 1.300 lirayken 5.100 liraya çıkmıştır. Tabii ki Limontepe'ye baktığımız zaman 

Limontepe'deki 2025’teki bir değer 297.000-TL iken…  Dolayısıyla Fahrettin Altayla, Limontepe ya da diğer 

mahallelerimiz hepsi kendi özelliklerine ayrı ayrı detaylandırılmıştır. Bu rakam 2026 rayiçleriyle yaklaşık 

1.047.000-TL gibi bir rakama, vergisi de 594 liradan 2.000 liraya çıkmıştır. Bu bir örnek. Bununla ilgili 

baktığımızda komisyonumuzun tüm çalışmalarını detaylı yaptığını hatta üst kurul ve değerlendirmelerde de bu titiz 

çalışmanın ne kadar detaylı bir şekilde olduğunun dile getirildiğini ama tabii ki yasal süreçlerde biz her birimiz bu 

değerlendirmeyi yapacağız. Meclis üyelerimiz de bahsetti. Vatandaşımızın beli bükük hani genelden 

konuşmuyoruz diyoruz ama tüm bu vergilerle ilgili, bu vergilerin de katı atık vergilerinin de diğer süreçlerin de 

nereye harcanması gerektiği, nasıl harcanması gerektiği belediyemizin gelirleri anlamında da ortadadır. Biz de 

bununla ilgili hesaplamalarımızı yapıyoruz. Hesabımızı her zaman veriyoruz. Bu mecliste de defalarca defalarca 

dile getirdik. Anlamak isteyen herkes kayıtlarımızda duruyor, değerlendirmesini yapar. Çok da uzatmayalım. Ama 

tüm bu hassasiyetlerin tarım toprakları ile ilgili vergilerde, ÖTV'lerde, diğer süreçlerde de aynı şekilde aynı sözle 

vatandaşımızın hakkını korumak adına hep birlikte bu sesi büyütme noktasındaki kararlılığımızı da dile getirelim. 

Çünkü hepimiz vatandaştan yana bir talep yürütüyoruz. Biz Karabağlar Belediyesi olarak da aldığımız her kararla 

ilgili zaten kimin yanında olduğumuzu herkes biliyor. Bütün bu değerlendirmelerde alınan kararlara çok teşekkür 

ediyorum. Bir düzeltme de yapalım. Karabağlar Belediyemizin bir kız öğrenci yurdu var. Kız kardeşlerimizden 

bahsettik ya çok değerli kız kardeşlerimizi korumamız gerekiyor. Ama bu korumayı yaparken, İstanbul 

Sözleşmesi’nden bahsederken biz yurdumuzda imkânlarımızı arttırma noktasında hem ücretlendirmelerde de 

sadece sözde kalmıyoruz, eyleme de baktığınızda bu değerlendirmelerimizi yapıyoruz. Ancak belediyelerin kreş 

açma yetkisini kaldıran, yurt açma yetkisini kaldıran ve alınan kararlarla kız kardeşlerimize kim destek veriyor, 

kim kız kardeşlerimizin yolunu kapatıyor, onun değerlendirmesini vatandaşlarımız zaten yaparlar. Onun dışında 

tabii ki daha çok yurda ihtiyacımız var. Çünkü kamu kurumlarının temel görevi öğrencilerimizin geleceği için 

yurtlar yapmak, üniversitelerin kalitesini arttırmak, bursları arttırmak, her öğrencinin eşit ve adil eğitim hakkını 

yerine getirmektir. Belediyelerimizin görev tanımlarındaki amaç bu sürece destek olmaktır. Ana görevi değildir. 

Biz ana görevimiz olmayan bir konuda kısıtlı imkânlarla bu süreçlerde destek vermeye çalışırken aynı desteği 

bakanlıklardan, ilgili kurullardan da bekliyoruz. Bu ülkede gençlerin üniversiteye, yurtlara, barınma sorununun 

çözülmesine ihtiyacı var. Daha çok yurda ihtiyacı var. Yatak kapasitelerine bakıldığında biz kendi adımıza gereken 

tüm desteği her türlü konuda tüm kamu kuruluşlarıyla beraber vermeye hazırız. O kadar çok konu var ama ben 

hepsine tek tek cevap verdiğim için bazen artık bizi dinleyenler de sıkıldı diye düşünüyorum. Konuşuyoruz, 

konuşuyoruz aynı konular. Cevapları veriyoruz, aynı konular. Cümleler de bazen dinlenmediği buradaki 

deyimlerde de filler, çimenler, gelinim sana söylüyorum kızım sana söylüyorum gelinim sen anla. Çok ulvi, biraz 

da cinsiyetçi söylemlerle devam ediyoruz. Her birimiz her şeyin sözünü dile getiriyoruz.  

(anlaşılmayan mikrofonsuz konuşmalar) 

BAŞKAN: Sözümü kesmezseniz sevinirim. Sohbetimizi yaparız. Sohbetimizi yaparız. Hiç problem değil. 

Sabırla dinledik. Zaten dinlemek istemeyenler çıkıyorlar. Ben alıştım zaten bu konuya. Sıkıntı yok. Meclis 

üyelerimiz ve komisyonlarımızla ilgili değerlendirmelerde tüm çalışmalarımızda, projelerimizde meclis 

üyelerimizin eksikliklerde, yanlışlıklarda her türlü görüş önerisini mecliste dile getirmek gibi bir sorumluluğu 

olduğu gibi komisyonlarımızda takip etmek, komisyonlarımızda projelerini ortaya koymak, komisyonlarda alınan 

kararlar ve çalışmalarla ilgili halkın adına denetimi yapmak, süreçleri yürütmekle ilgili sorumlulukları var. Tabii ki 

bunu benim anlatmama gerek yok. Ancak buradaki konuşmalarda meclisimizin gündemi dışında olan bu belediye 

başkanının görevi değil, meclis üyelerimiz kendi görevlerini ne kadar aktif bir şekilde yürütürlerse o kadar takip 

edilir. Dolayısıyla belediyeyi yönetmeye aday bir noktada daha komisyonlarımızla ilgili süreçlerde takibi ve 

işlemleri yapamıyorsak orada bir sıkıntı var demektir. Bunu lütfen komisyon üyeleri, meclis üyeleri kendi 

çalışmalarında da devamlılıkları, komisyona katkıları, komisyonlarda alınan kararlarla ilgili değerlendirmelerin 

neler olduğu konusundaki takipleri ve belediye çalışmalarımızı, raporlarımızı, mevzuatlarımızı, faaliyetlerimizi de 

takip ederlerse çok daha mutlu oluruz. Ben bu sayede tekrar tekrar bazı faaliyetleri paylaşma fırsatı da buluyorum. 

Teşekkür ediyorum. Örneğin, çokça konuşuldu dediğim gibi bugün hiç uzatmadan böyle küçük küçük cevaplar 

vereceğim zaten faaliyet raporlarımızı okur; sosyal medya hesaplarımızı, çalışmalarımızı hatta mahalle 

buluşmalarımızı takip ederseniz vatandaştan yana değerlendirmeleri de görürüz. Hepimizin görevi o. Özellikle 

projeler ve çalışmalarla ilgili Kent Konseyimizin yaptığı bilgilendirmeler, Avrupa Birliği projeleri, hibeler, 

kadınlarla ilgili süreçler kapsamında da çalışmalar var. Elbette ki yetersiz. Daha çok gelişmesi gerekiyor. Burada 

herkesin işbirliği içerisinde katkısını bekliyoruz, değerlendirmesini bekliyoruz. Zaten bu 5 yıllık çalışma 
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dönemimiz sonunda vatandaşımız bizden yana tüm değerlendirmeleri yapacak. Bu ayla ilgili çalışmalara 

baktığımız zaman ben şunu söylemeyi özellikle bir borç biliyorum. Çokça sözler söylendi. Ağustos ayında 

hatırlamamız gerekenler var. Anmalarımız var. Acısını hiç unutmayacağımız, bir daha yaşanmasını istemediğimiz 

depremlerimiz var. Bütün bunlarla ilgili meclis üyelerimiz konuştu zaten. Dediğim gibi bu değerlendirmede ben 

çalışmalarımızı ortaya koyarken kız kardeşlerimizi konuşurken, İstanbul Sözleşmesini konuşurken KADES ve her 

şey bu kadar yolundaysa sadece bu yıl içerisinde 259 kadın, kayıtlara geçen 259 kadın neden öldürüldü? Neden 

hala insanlar gece sokağa çıkmaya korkuyorlar? Neden hala vahşet haberlerini okuyoruz, izliyoruz ve bu katiller 

serbest bırakılıyor sorusunun cevaplarını herkes kendi kalbinde, yüreğinde, vicdanında değerlendirir. O yüzden her 

zaman olduğu gibi bir kez daha söyleyeceğim. Biz Karabağların 58 mahallesinde her bir vatandaşımızın, 

çocukların, gençlerin, kadınlarımızın, kız kardeşlerimizin, erkek kardeşlerimizin bir aile içerisinde bir arada mutlu 

huzurlu olması için Belediyemizin temel etkinliklerinde olduğu gibi her ne kadar siz bundan çok hoşlanmıyorsunuz 

ama kültür sanat etkinliklerine de diğer çalışmalarımıza da devam edeceğiz. Hatta bunu söyleme fırsatı verdiğiniz 

için çok teşekkür ediyorum. Keşke faaliyetlerimizi daha çok takip etseniz. Örneğin bugün meclisimizden sonra bir 

10 dakika sonra başlamak üzere Vali Nevzat Ayaz Parkında, İzmir Büyükşehir Belediyesi Orkestramızın bir 

etkinliği var. Biz bir arada olmayı, aile olmayı istiyoruz doğru bir şekilde. Bunların bütçeleri, çalışmaları da bütün 

raporlarıyla defalarca paylaşıldı. Ama önce lütfen okuduğunuzu, dinlediğinizi doğru anlayalım ki doğru aktaralım. 

Bir soru işareti varsa da gerekli çalışmayı yaparız. Hiç başkalarıyla ilgili değerlendirme yapmaya da gerek yok. 

Kimsenin sizi aramasını da beklemeyin lütfen. Bir bilgi, belge, yanlış bir şey varsa buyurun paylaşın, gerekli 

kurumlarla, gerekli çalışmalar yapılsın. Şimdi imar planları ile ilgili 2 yıldır beceremediğimiz konular var ya bugün 

dışarıdaki sergi bir yılda tüm bu çalışmaların mutfağı ile ilgili yaptıklarımızdan küçük bir örnek. Lütfen sizler 

bizleri izlemeye devam edin. Burada yıllardır kronik hale gelmiş sorunlarla ilgili nasıl el birliğiyle çözdüğümüzü 

tekrar tekrar hep birlikte zaten biz bu yıllar içerisinde göreceğiz. O anlamdaki değerlendirmeyi de vatandaşımız 

yapar ve tüm süreçlerin içerisinde hangisine bakacağım, neresine cevap vereceğim şaşırdım. Bin kere aynı şeyi 

söyledim. İnsanlar da dinlemekten sıkılmıştır ama siz o değerlendirmeyi yapabilirsiniz. Eren BÜLBÜL ve Ferhat 

GEDİK, 11 Ağustos'ta şehitlerimizi andık. Bizim şehitlerimizle ilgili cümleler söylendi. Önce onu söyleyeyim. 3 

Eylül 2024 tarihli meclis toplantısında bir önerge verildi. Şehidimiz Mehmet Doğukan DOĞAN'la ilgili bahsedildi. 

Aynı önerge 7 Ocak 2025'te karara bağlandı. Yani komisyonlarda Eylül ayından Ocak ayına kadar beklemiş. Şu 

anda da komisyonlarda bekleyen raporlarımız var. Bu vesileyle siz değerli meclis üyelerimizin her türlü önerge ve 

değerlendirmeyi komisyonlar da hızlıca değerlendirip meclisimizde kararı sunulması noktasında hassasiyetimizi bir 

kez daha paylaşayım. Ve dolayısıyla bu kapsamda bizim uygun alan ve yerlerin belirlenmesi ve çalışmalar 

noktasındaki hassasiyetlerimiz ortadadır. Bu vesileyle de bir mağarada kaybettiğimiz şehitlerimizi, gıda 

zehirlenmesi nedeniyle kaybettiğimiz şehitlerimizi, orman şehitlerimizi bir kez daha analım. Şehitler konusundaki 

hassasiyetin kimin ne kadar hassas olduğu noktasındaki değerlendirmeyi de şehit ailelerine bırakalım buradan. 

Onlar zaten hepimize gerekli cevabı verir. Neden devletle ilgili cümleler kuruldu? Devlet kimdir? Havva anayı 

hatırlar mısınız? Karadeniz'de Yeşilyol'da Havva ana vardı. Devlet benim dedi. Devlet biziz. Devlet hepimiziz, 

devlet hepimiz. Devlet bizim için var, hepimiz için var, Karabağlar için var, İzmir için var, Türkiye'nin her bir karış 

toprağındaki herkes için var. Hak, hukuk, adalet için var, emek için var. Bu emekle ilgili söylemlerde de kimin 

emeğin savunmasını yaptığı, kimin o emeğin hakkını yediğini sokaklarda her birimiz görüyoruz. Ben iki haftada bir 

mahallelerdeyim, ofisimizi kuruyoruz, sohbet ediyoruz, dertlerimizi paylaşıyoruz, yaptığımızı yapmadığımızı 

paylaşıyoruz. Meclis üyelerimizi de davet ediyorum. Buyurun gelin, hep beraber konuşuruz. Sizler de 

çalışmalarınızı paylaşırsınız. Bizim halktan yana, sokaktan yana sözümüz yok. Hükümetle ilgili devlet değil, 

seçimle gelen, vatandaşın oylarıyla gelen hükümetin politikaları ve süreçlerinin bizim yerelimizde çalışmalarımızı 

nasıl etkilediği, halkımızın yaşam koşullarını nasıl etkilediği ile ilgili süreçler tabii ki hepimizi ilgilendiriyor. 

Burada Belediyemizin çalışmaları ile ilgili her türlü eleştiriye açık olduğumuz gibi hükümetimizle ilgili ve bunun 

Karabağları etkileri ile ilgili süreçlere de açığız. Açık olmamız gerekir. Burada bizim bir çekincemiz, sıkıntımız 

yok. Ama zaten bununla ilgili değerlendirmeleri bizim genel başkanımız da sokaklarda, mitinglerde dile getiriyor. 

Vatandaş da o mitinglerdeki o kalabalıkla beraber bu cevabı veriyor. Onun değerlendirmesini de oraya bırakalım. 

Bir belediye meclisinde şu anda bizim bununla ilgili cümlelerimiz bu kadar olsun. Ve halktan bahsederken 26 

Ağustos'tan 30 Ağustos'a kadar giden süreçte bizim ebedi ve ezeli ve tek başkomutanımız Gazi Mustafa Kemal 

ATATÜRK'ün Türkiye'sinde Türkiye Cumhuriyeti'nin kuruluş öyküsünün en önemli süreci olan 30 Ağustos Zafer 

Bayramımızı kutlayacağız. İşte devlet kim? Devlet halktır. Tam da onun dediği gibi egemenlik kayıtsız şartsız 

milletindir diyerek demokrasiyi, Türkiye Cumhuriyeti'ni, aydınlığı, özgürlüğü, barışı bize sunan Gazi Mustafa 

Kemal ATATÜRK'ü, tüm şehitlerimizi, buda mücadele eden herkesi dünden bugüne, bugün bu konuşmaları 

yapabilmemizi sağlayan herkesi bir kez daha minnetle anıyorum. Ve Ağustos ayının anmaları içerisinde Muzaffer 

İZGÜ'nün, 26 Ağustos ölüm yıldönümüydü. 16 yıl Karabağlarda yaşamış edebiyatımızın çok değerli bir ismi. 

Adını da salonlarımızda yaşatıyoruz. Tıpkı burada da konuştuğumuz çok değerli sanatçılarımız, yazarlarımız, 

dostlarımız. Bu ülkenin kültürüne, tarihine, emeğine adını vermiş herkes gibi. Bunu da bir kez daha ortaya 

koyuyorum. Herkese katılımları için çok teşekkür ediyorum. Daha söylenecek çok söz var ama toplantıyı 
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kapatırken izin verirseniz ben… Şimdi Fırat Bey kızacak, sinirlenecek ama kültür sanat çok değerli. Çünkü 

okumak, dinlemek, okuduğunu anlamak, konuşabilmek, bir arada huzur içinde yaşayabilmek hatta nefes alabilmek 

gibi noktalarda pek çok ihtiyacımızı da gideren, kendi haklarımızı savunma noktasında da bize cümleler ve fırsatlar 

veren bir süreçten bahsediyoruz. Uzun uzun konuşuyorum, çok net bir şekilde anlaşılsın diye. Dediğim gibi 

şairlerimiz var, dizelerimiz var ve bu dizelerin içerisinde… Siz beni çok takip ediyorsunuz biliyorum, ne güzel. 

Futbol oynadığımı, kaleciliğimi biliyorsunuz, nereye gittiğimi biliyorsunuz. Hatta Belediyenin nasıl yönetileceğini 

söylüyorsunuz. Üzülmeyin bir sonraki seçimde kazanırsınız. Burada siz olursunuz. Halk sizi takdir eder. O seçimi 

de birlikte yürütürüz ama…  

Fırat EROĞLU: Sizin oyunuz bekliyoruz başkanım.  

BAŞKAN: Tabii ki hiç sıkıntı yok, hiç sıkıntı yok biz her zaman buradayız. Bir notum var onu arıyorum 

bulamadım. O kadar notlar almışsın ki neyse çok uzatmayayım. Bende çok not var. Ben ne güzel ne güzel 

konuşuruz hiç problem değil. Konuşmaktan, düşündüğünü söylemekten sıkıntı gelmez. Eleştirilere cevap 

vermekten sıkıntı gelmez. Biz saatlerce konuşuruz, dinleriz. Korktuğumuz, çekindiğimiz bir şey yok. O anlamda 

lütfen emin olunuz.  

Fırat EROĞLU: Yeter ki gerilmeyin Sayın Başkan başka bir şey yok. 

BAŞKAN: Hep beraber karşılıklı, karşılıklı sıkıntı yok. Ama bazen de artık çocuk gibi çocuk gibi burada 

cümlelerle gitmeyelim değil mi? Biraz da onun değerlendirmesi var dedim ya bizi izleyen herkes zaten bunun 

takdirini, değerlendirmesini yapıyordur. Bütün bu cümlelerin içerisinde Turgut UYAR’ın da yıldönümü. Ben çok 

severim. Beni takip ediyorsunuz ya. Gerçi yolları çok konuştuk. Kimin kimlerle yol yürüdüğünü, aynı yollarda 

beraber yürüdüğünü sizler daha iyi biliyorsunuz. Saygı, üslup ve çerçeveyi konuşurken bence bu cümleleri bir 

kendi içimizde de değerlendirelim değil mi? Yollar konusunda, şampiyonlar belli. O anlamda sıkıntı yok. Turgut 

UYAR der ki, sevgili şair, “Bu yediğimiz ekmekler, içtiğimiz sular, dilimizdeki tat, dizlerimizdeki derman başımıza 

eğmek için değil, karşı koymak için.” Dolayısıyla biz her zaman olduğu gibi yine Karabağlar için, tüm halkımız 

için, belediyedeki tüm çalışmalarımızla emeğimizi savunmaya, Karabağları savunmaya, hakkı, hukuku, adaleti, 

sevgiyi, saygıyı, bir arada çalışmayı, bir arada çalışma kültürünü, devletin kutsallığını, demokrasiyi, karşılıklı 

eleştirmeyi, eksiklik varsa düzeltmeyi ve bir arada yaşamayı savunmaya devam edeceğiz. 30 Ağustos'un anlamı bu, 

Türkiye Cumhuriyeti'nin anlamı bu, bu ülkedeki kadınların, gençlerin sağlıklı, mutlu yaşayabilmesinin anlamı bu. 

Eğitim hakkını savunmamızın, barınma hakkını savunmamızın, belediyelerdeki çalışmalarımızı savunmamızın 

anlamı bu. Umuyorum tüm meclis üyelerimiz de bunun farkında olarak o oturdukları koltukların, komisyonlardaki 

çalışmaların, takiplerin ve verdikleri bilgilerin doğruluğunun farkında ve sorumluluğunda olurlar. Çünkü ben 

Belediye Başkanı olarak da partimin temsilcisi olarak da Karabağlar halkına sözlerini vermiş 500.000 kişinin 

yükünü taşıyan birisi olarak da hem çalışma arkadaşlarımızla hem emekçilerimizle beraber her şeyin gayet 

farkındayız. Vatandaşlarımız da farkında. Çok teşekkür ediyorum. Ağustos ayı bileşimimiz sona ermiştir. 

Toplantıya katılamayıp mazeret bildiren meclis üyelerimiz var. Sayın Ahmet CANBAZ, Sayın Fatma KUZU, 

Sayın Zafer Levent YILDIR. Mazeretlerinin kabulünü oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler? (Eller Kalkar) 

Etmeyenler? (El Kalkmaz) Oy birliği ile kabul edilmiştir. Bir sonraki meclis toplantımız, 2 Eylül 2025 Salı günü, 

saat 18.00'da gerçekleşecektir. Katkı veren herkese teşekkür ediyorum. Ekranları başında bizi izleyen, salonda bizi 

dinleyen tüm konuklarımıza teşekkür ediyorum. 
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